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УПРАВИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ ДРАГАНЪ ДАНКОВЪ

Нротиворвчіятана г. 
Бурмова.

Много пљти пи е дошло на умътъ да ! 
разгледаме съчинеяіята на г. Бурмовъ і 
печатани въ Книжицити и въ Ц. Вѣс- j 

шикъ, не само отъ кжмъ богослов- : 
ска и Философически страна. въ още ; 

и отъ кжмъ книжовна.
Както ся сяка за голѣмъ богословъ, 

ГОЛЬМЪ ФИЛОНОВЪ, голѣмъ историкъ... 

тжй сАіЩо 1’- Бурмовъ ся сяка още 
списатель безъ ешъ, толко за отбор ь 
тъ на мыслити квлкото и за хубость 

та на слогътъ.
Едно врѣмя когато г. Бурмовъ ся 

оглѣдваше въ г.нпжевнитн си съчине- 

нія ный го сравнявахме на па- 
унътъ който ся надува, изказва 

свѣтлити си пера, глѣда ги съ гладна 

гордость и каю ся вьрти около се
бѣ си представя гн на люб.’пвтнити 

за да г и глйдагь.
По послѣ ный срещнахме г. Бур

кова съ очи наведени и прилепени па 
цжпътъ му и въ едно длъбоко замы- 
слюваніе. Като събудихме тоя новъ 
мистикъ и ГО нзвдѣкохмр отъ боже
ственной му ежнувавія, той щ« ся 
отнесе ли съ насъ както Езикостиги 
или Ііаламнмитп ся отнесоха съ Бар- 

лаама ? Това, не го знаимь още, къ 
имаме право да ся боимъ, защото

Догдѣ Г- Бурмовъ ни кажи.; вьрхъ 
а 

тоя подлогъ нѣщо тайно и непознато 
гіЫЙ го уолажяваме за строгитш. исти
ни >-).і то смѣй сега да казва на грь-

’ ЦИ ти.
Нъ? не ли е яззікъ за тыя строги 

истини като си губягъ тяжиплеа я 
силата въ варварскіятъ слогъ съ кого- 
то Г> БурМОВЪ: 'W у-ЯНйа ? '

Лишени оіъ слогъ, литературниги 
съчиненія па г. Бурмова не сл; во до
бри отъ егічивеиіята па единъ доленъ 
ученикъ. И папегипна дѣ с»ъ учени- 

цптн. освѣнь ако имъ сж системати
чески развратили лигературніятъ вкусъ, 

конто да покатъ да пишятъ Българ- 
скіятъ языкъ съ бурмовекп слогъ?

Лишени отъ Философически и бо

гословски понятія, съчиненіята па г. 
Бурмовъ приличать на циганска торба, 

на глупости между конто ся намират ’, 

нѣколко рѣдки пениш подобни па, 
тыя искри конто излизатъ отъ блата

та и изгасну ватъ въ въздухътъ.
(Олѣдуйуj

ИЗГМДЪ НА НЪЛГАР- 
СПИ РАБОТИ

Царнградъ 18/30 Маія.

Както казахме въ пос.іѣдніятъ си .іясіъ, 
і Нашити Бъл’арн въ Ц-градь осЬ.их.і н. 

ноегьта на поставяніето едка коми.сін която 
j да ся труди за карежда«іето на училището

той извѣсти па нашити Българе че 
единъ вѣ»ръ, духшмъ; тоя вѣтръ, ду
ма той иди отъ Бебекъ и отъ С. Бе- \ 

недего и е по опасенъ отъ опасвіятъ 
вѣтръ конто духа отъ гръцката Па

трика на.
Вѣтаръ тъ кой то изли'За отъ на

тривана та и отива да собужда Г. 
Бурмова е прочее- опасенъ. Да7 н то

ва епбредъ еждепіе .то на свято-гор- 

скіятъ пресвятъ кал/гёринъ. Това е 

причина та дѣто, равенъ въ досгоиі- 

стви то съ вселенскіяѵъ патрикъ на 

Болгарія, и новъ златоустъ, той ся 
наііѣсти въ цьрква та пи на Балатъ 

за да б.¥.де ііоблпзо до дупка та 
отъ дѣто излизать Фанаріотскити опа

сни вѣтрове и да може подобрѣ да 
я запуши или да прати опасніитъ вѣ
тръ кжмъ ненаселени ги пустини па 
Африка.

Нъ защо Г. Бурмовъ прэтпвотуря 

само вѣтрътъ на краснорѣчіе то си 
противъ опаспити both кои то излиза- 
тъ отъ Фанаръ и противъ но-опасни 
ти още вони коп то нзлизагь отъ С- 

Бопедето и Бебекъ?
Г- Бурмовъ видѣлъ лиевъ сяшища- 

та си че нѣма други средства противъ 
тыя опасни вѣтрове? или казали ли му 
с» го въ Кіевъ въ некое богословско 
завѣдеяіе? Това е кое то желаимъда 
научимь.



122 ' Б Ъ Л Г A Р I Я
——■ ■—■—ш »-■»*■ 1 I ■ ЦМИИ I I IИІІ I HUI I II Illi III 1111 ГТІ ТІІ ПГІТІТТП ІГ|"Т1"ПГ ім«*ЛИв

при Българската църква. И неистинна такава 
една посгАПка бѣше краііно неизбѣжна; за
щото това училище, което трѣбаше да е 
примѣръ на напредваніето, то падаше отъ 
день на день и именно отъ кога і о г. Бурновъ 
цріе часть -въ преподаването.

Не прпкаляваме въ говореніе™ сп: нъ 
назвамс онова което сме .видѣли и което о- 
ще днесъ виждаме* Ако сащсствснното ус
ловіе на единъ какъвъ да е управитель .е 
да испълнява точно длъжностьта сп, то г. 

Бурмовъ ни даде злѣлището на едно чудно 
у правителства, и трѣба да исповѣдаме че 
рАката му дѣто пипни туря разстройство.

Нъ ный не ся стчаюваме , комисіята кон

то ще ся състави не слѣдъ много ще тури 
единъ край на това състояніе на роботитн.

Нчвннити които пріехме отъ Българія са 

до I1 Маія.
Въ пстіятъ день 8 Маія, когато въ Шу- 

мянъ ся исхвьрляше вмято на -Венеамина изъ 
общити молитви, елщото -приключеніе стана
ло п въ градецъ- » По примѣрътъ на нашити 

еднородци въ Цариградъ, дума дописката ни 
отъ тоя градъ 8 Маія, мы днесъ еднажь за 
сѣкога пзрпнахме изъ църквата омразното 
имя на Фанаріотваа Венеамина и замѣнихме 
го съ Августѣйшсто имя на милостивіятъ и 

благодѣтелніятъ ни' самодьржецъ Султ. с-іу- 
жбата божія ся извърши отъ двама свя- 
щенници. Прелюбезнотэ имя на Н. И* В. 
Султанътъ ся помяиа на сѣко мѣсто дѣто 
до сега са е слушало Венеаминовото. Мнэ- 
гочисленнніятъ народъ въехищенъ отъ ра
дость гръмогласно викаше : д а е ж и в ъ 
Султанътъ. Пай послѣ младитиис- 
лѣха многодѣтна пѣсьнъ за здравето му».

Освѣвь това наши іи съотечественници въ 
градецъ ще направятъ новече» Като врѣмя- 
ао наближава Венеаминъ да тръгни да съ

бира воптіята си, тѣ ще му пратятъ пред
варително, на каба книга, едно писмо тай 

съчинено: » Извѣстявася на Венеамина, 
какъ не е припознатъ вече отъ градецката 
община, споредъ това, не е и пріятъ отъ 
нея. За това да не е смѣялъ да сгапи въ 

предѣлити й, защото отъ признателность 
за добрииити съ които я е обсипглъ, тя е 
готова да го посрѣщне съ архидяконъ-Сте 

Фановъ вѣнецъ ».
Праздникътъ на св. Кирилла и Медодія са 

прославитъ въ Пловдивъ много тожественно. 
Стичяніето на Българскіятъ народъ было се- 
общо. Отъ най далечнити краища на градъ- 
тъ Българити тичяли и сл събрали въ цър
квата св- Богородица която сгл напълнила 
отъ вънъ и отвАтрѣ- Енископътъ Еритронъ 
съдруженъ отъ сичкото Българзко священ

ство пзвьршплъ свя ценкната служба.
Слѣдъ едно тържсственно обякаляніе въ 

махлать, множеството отишло въ Българско
то училище. Учительтъ г. Груевъ пзрѣклъ 

едно слово въ коего представилъ жялостно- 
то положеніе дѣто нп е докарало Фанарі- 
отското духовенство, характерътъ на се
гашната борба между грьцптин Българити и 
изразилъ желанието за едно пълно отдѣленіе 

отъ тръшни* Словото ,са послѣдовало отъ 
една пѣсянь за слава и дългоденствіе на И. 
В* Судтацътъ-

Фанаріогинътъ Паисій отказалъ да поче
те народніятъ този праздникъ съ присљт- 
ствіето си. При сичкити сп обѣщанія че 
ще служи въ него день той нито въ цьр- 

жва дошьлъ. Причината на това ушъ было 
че Българити щели да го принудятъ да из
хвърли .имято на патрикътъ. .Ный зіщимъ че 
.отъ сичката му епархія са ся испрагили 

жялбп до В. Правителство, -че неш знаватъ 
.вече грьцкіятъ патрикъ. Дѣлото на отдѣле
ніе™ е иввьршено и Папсій като не смѣлъ 

да присљтствува го повече подтвьрдплъ.

И Въ Железникъ, праздникътъ на св- Ки
рилла и Методія ся тьрже.ттвувалъ радостно 

въ църквата на святи Никола. При имената 
на пьрвптп ни учители славното имя на Н. 
В. Султанътъ гьрмѣло отъ устата на епч- 
кіятъ .събранъ народъ. Слѣдъ водосвѣтътъ 
кой™ станаль въ училището, г. Шишковъ 
изрѣклъ слово въ коего изложилъ причината 
на днешното праздвув-аіРе, нѣщо за святити 
мАже наедно съ тѣхнити другари, за осно
ваніе™ отъ тѣхъ на Българската Іерархія, 
за подчиненіе™ й подъ гнилото гръцко ду
ховенство и най подирь за нейното подно- 
ьяваніе* Въ заключеніе™ на словото, той 
помяналъ нѣщо и за новосъзданното чита
лище и за добротворната негова цѣль-

Надѣждити ни останаха до сега излъгани 
отъ страна на Желѣзникъ и Пловдивъ. Ный 
считахме тыя градове между пьрвити конто 
да трьгнатъ по примѣрътъ на Царигладскити 
ни Българи и тая постдпка ся надѣвахме 
най много да я видимъ извършена на пра- 
зникъть на св. Кирилла и Методія. Истинна 
е че въ Пловдивъ и въ Желѣзникъ са спо

менало имято на милостивіятъ ни господарь, 
нъ дописката ни не думать че имя
то на епархіялніятъ имъ епископъ 
са о мзх ‘>Рлило, и намѣстпло съ онова на 
Негово с ' .ценноначалство Иларіона Бългап- 
еки. Това бѣше неизбѣжно нашити съоте- 
чесгвенни да го извьршятъ.

УчилиЩі - I въ Довичь са въ отчаянно със
тояніе. Реч »мити конто преди малко врѣмя 
станаха не ужили за друго освѣнь да 

разблркатъ повече училпщнитп работи, и 

ако вѣрваме дописникътъ сп училищата 
скоро ще запустеятъ. Гражданити не дава 

лп никакво око камъ тѣхъ и нѣкой други 

отъ по пьрвити са ядэлп отъ разногласія 

врьхъ тоя предмѣтъ.
« Нашити граждани, дума дописката ни 

отъ 26 Априлія, са борятъ за диви работа 
отъ конто нищо нѣма да ся ползу ватъ, а 
отъ което могатъ ся ползува, тѣ не го го

нятъ. Въ града ни има двѣ училища и двѣ 
касси, еснафскитп сл особито- По голѣмата 
каса пе скланя на помалката и по малката 
не скланя на полѣмата, тай и еснаФити. 
Сега отъ .тацива млже какво добро да ча

каме ?
» Цолкото за дяда владыка азъ ще кажя: 

курдд, думанл# хавай северъ. « Споредъ 
моето знаяніе ако той бѣше далъ съ врѣмя 
или сега дадеще ,30,000 грошя за -нова 
касса, тогава той самъ щеще да придума 
гражданити да дадатъ -общити пари и щеха 

да дрведд.тъ другъ учитель съ добри науки 

който да отвори дѣцата и ги опознай съ 
странни языци. Нъ той........темамъ онунъ а>
за тараФА. Гражданити като ся блъекатъ 

за съгласіето а той си стой отъ страна, 
сир. не му ся даватъ.

• За напрѣдъ, ако ще Господь училището 
може ея оправа защото пнгрпгаптпнътъ......
излѣзе®.

Отъ училищата нека мини ль на з.юупо- 
требденіята- Н. Пр. Иларіонъ става отъ день 
на день по нетьрпѣлпвъ за Ловчянцити. Той 
-забравилъ вече епископското си достоинство 
напускалъ длъжностити конто званіето му 
налага п ся хвьрли..ъ въ тьрговія и въ пз- 
мнелюваще на средства съ конто да дон 
стадото си* Отъ двѣ години много му сљ 
распалило сьрцето за общонародното прог 

просвѣщеніе и почти сѣки день ся старай 
и заповѣдва на селянити да въздигатъ на 
вредъ по селата цьркви. До сега повече 
отъ десять Фермана извадплъ за цьркви; за 
сѣкой Ферманъ земалъ по 2000 гроша и о- 
свѣтяваніз 3500-

Нъ тыя постапки нѣматъ друго за цѣль 
освѣнь пълиеніето на кесіята му*

Знаимъ че тая година г. Иларіонъ бѣш® 
станадъ свинарь миналата година. Нъ кяро* 
вити не му помогнали и изгубилъ двѣсти 
хиля іи. Сега въ л*>вчянскага епархія владѣ- 
ялъ голѣмъ страхъ. Страхугагъ ся да не бы 
епискоиътъ — свинарь да земе отъ народъ 
тъ тая изгубена сумма-

Види ся че Ексархошовгіти Евангелія 
и апостоли намѣряли въ лицето на г. Ила

ріона горещъ продавачь. Той гн давалъ



Защото тѣ тогась исхвљрлихљ името на 

гіатрпкъ или, подобрѣ да рѣчемъ, самыятъ 
този натрпкъ отъ черковнытѣ: диптицы; а 
Пый днесь на отданіето, днесъ на праздникъ 
тъ на нашитѣ иросвѣтптели—днесь дпгнах- 
Мы отъ общитѣ си молитвы името на Тьр*- 
новскіятъ святитель Григорія, и го зямѣних- 
мы съ имято на_ чедолюбивыятъ кашъ царь- 
баща, Султанъ Л б дулъ М е д- 
ж и т ъ (да е живъ за много годины !к

Да, името на Султана сега сљ 
спОмянува и ще са споменува отъ нашитѣ 
свяшенницы въ черквытЬ ни, заедно съ и- 
мято на народніятъ нашъ священноначалйикъ, 
Когото самъ народятъ избира и припознава 

йеке за священнонгчалникъ, а не грьцкіятъ 
патрикъ, който нема никоя каноническа вла
сть надъ Българетѣ, за туй и нещлтъ да го 
гіознаватъ.

Но, както вьй, Господине редакторе тлій 
и читатели™ на вашіятъ листъ, ще любо- 
гіытствовате, сѣкамы, за туй приключеніе, 
за т'уй наше тържество — и ный, занесены 
отъ въехпщеніе за него, немамы сега какво 
да речемъ, освѣнь че то Стана съ епчкитѣ 
нему приличны Формы. Тъй, то са начна е- 
ще отъ вечерьта [10 Маія) на вечернята 
Къ черквытѣ ны п тъзп сутрена ся про- 
длъжп отъ черковити и въ училищата, 
по клщи тѣ ны и по сичкіятъ градъ; заща 
то на сѣкадѣ едно приказват», — за отьр- 
ваніето ны отъ грьцкіятъ паірикъ и за въе- 
кресеніето па удошеиата отъ него наша 
іерархія; се за него е сега сичк‘ятъ раз

говоръ между нашитѣ граждани, които зпа- 
ііътъ да цѣнятъ подобни обстоятелства.

Туй е, господине, което общо има- 
х’мы да речемъ за днешното тържество 
въ нашіятъ градъ, което още по въе- 
хитително са свьрши въ главното ны 
св. Николско училище, дѣто въ при- 
ежтегвіето на стечението много мно
жество млжю, жени, дѣца и ученици, 
подиръ водосвѣтъ, главный учитель г- 
Г. Н. ІИ. изрече слово, прилично па 

іуй тържество, и то крайно въехити 

сьрдцата на сичкити присжтствующи, 
които само слушахл съ вниманіе, и 
умилно поглѣждахж ту па иконата на 
нашити апостоли, ту на обръзътъ сул
тановъ—и двата украсени съ вити вѣн- 
ци отъ цвѣтья сѣкаквп.

А словото паченвагое съ происхожде- I 
ніето, живота и духовната дѣятелю- I 

сть на петьтината сътрудници и пріе-

Сблянитп съ спяа по 350 и отгорѣ една Фа- 
варія за 250 грошп.

Такива сљ злоупотребленията конто Лов- 
чянскіятъ епископъ, българнлъ по имято а 
и Фанаріотинъ по сърцето правл въ епар- 
хіята си.

Знапмъ чё въ Бассарабія има доста много 
отъ нашити единородци които за поголѣмо 
ушъ доброщастіе тръгнаха подирь Руссіпи 
й намѣрпха окаянство и злощастіе« Впдп ся 
че състояніето имъ толко нравственно кол- 
йото и вещественно е отъ най долпити. 
Развйтіето на умственнгіти имъ сгіли было 
ограничено твьрдѣ тёсно. Единъ плтннкъ 
ни ги опйёва жалостно ri' тыя еднородцй 
тагій злѣ наградени отъ орисницата, иматъ 
право за нашето състраданіе«

» Тука срѣіцамъ голѣми непріятности, ни 
пиши гілтникътъ : народъ задавенъ отъ ру
сизмъ и сі всѣмъ изгубенъ. Макаръ нѣколко 
да дѣйствуваг'ъ, нъ отъ друга страна иматъ 
и тайни противници Които припйтствуватх на 
доброто което предпріематъ да направятъ. 
Работати много мљчпо вьрвятъ, тука има вб- 

гіодолни отъ Ексарха».
Има голѣма разлика между това състоя- 

иіе на Българитп въ Бессарабія и опыя кои 
го ся иаслаждаватъ подъ милостивіятъ ски
птръ на Султанътъ. Ёднити и другити сљ 

Българи иъ тѣзп послѣднитгі ни даватъ по

вече надѣждй за развгігіето си въ просвѣ
щеніе™.

Сичкити горѣизложени новини бѣха напп_ 
сани когато пріехме едяа друга дописка 
отъ Желѣзникъ, 11 Маія- Дописката по коя 
погорѣ споменуваме за приключеніе то ко
ето сега ще извѣстимъ не изясняваше ясно 
работлтп; и за това ный изразихме скьрбьта си.

На праздникъ на св. Кирилла и Методія; 
нашити съотечественници въ Желѣзникъ на
хвърлили отъ общитп молитви имято на тьр~ 
товскіятъ Грпгора и го замѣнили съ имена
та на Н. в. Султанътъ и на Н. священон, 
г. Пларіона Български- Въ сичкити църкви 
това сій извършило- Читатели™ ни ще намѣ
рятъ подробности™ на това нрпключеніе въ 
долната дописка«

Желѣзникъ, 11 Маія 1860.

Господите редакторе !

Днесъ е 11 день на Маія, день посвя- 
тенъ за Славенскитѣ пьрвОучители, св. От
цы Кирилла и Методія; днесъ са случи и 
отданіето на Пасхата, слѣдователно днесъ е 
за насъ въ Желѣзникъ вели к ъ-д е н ь, 
каквото е былъ за Царпградскитѣ Българе 
сіамыятъ день на Въскресепіего Хрпсіово.

мпици Кирилови и Методіевн, извѣстны 

въ нэшята черква подъ името сз Се-
д Ііочиыенници ( <хуіоі )

продължи ся съ нѣкой размышленія за 
съборениыятъ нашъ патріархъ отъ гла
вата на гръцкото въ Ц-градъ духо
венство; както и за скорошното под
новяваше на юнната Іерархія въ лице
то на И. П. ИЛ АРІОНА Българскаго 

и са свьрши съ малко думи за читали
щето, което наскоро са отвори въ св. 
Нпколовското училище, по желаніето 
и наставепіёто па нѣколко млади Же- 
лѣзпичяпе.

Пай подиръ словото ся заключи съ 
тѣзй думи:

»• И тъй намъ не остава друго, о- 
свѣнъ сьрдечію да ся радвамы, да благо
даримъ бога—че и царьтъ си Султа
нѣ Меджидъ (да е живъ!), който съ 

ѣуй негово благоволеніе явно пропо- 
вѣдва своята отеческа промысль и ми
лость къмъ преданнѣйшіятЪ’ въ дьржя- 
вата му нашъ народъ. Да живѣй Сул
тана, любезпыятъ нашъ господарь! Да 
живѣьътъ и благоразумнити негови пре- 
служници, които съ него паедно спо- 
дѣлятъ чувствата—да си получява прав- 

динити сѣкой отъ подчппенпти Му на
рода! Да жйвѣіжтъ ощо и нашити съ- 

отечественііици въ Ц-градъ, които не
уморимо ся трудятъ да поддьржятъ на. 
шята народность съ учрежденіе на кни- 
жевна община, съ основаніе па наро
дна наша церква, както, въ послѣдне 

врѣме, и съ съдѣйствіето си за подно
вяването па падналата наша іерархія!

» По, о Пастыри добры и учите

ли святый! псходатайствувайте отъ 
Всеблагаго бога покровъ на дьржява- 

та на нашіятъ възлюб.іеііиый госпо- 
даръ, за да ся наслаждаваме съ ми
ренъ животъ въ пеговпти честити дяаГ 
Закрыляйте и насъ въ сѣкое врѣма а 
особено сега, когато наетжпва нова е- 
поха за насъ, за нашіятъ народъ, съ 

началото за • освободябапіето ни отъ 
грьцкото лукаво духовенство и съ 
воскресевіето па починалото name на
родно духовенство, па което вый сто 

льрви основатели во врѣме оно, и ксети



то вый пакъ ще подкрѣпите духомъ 
святимъ, за да можемъ сѣкогашь іжй 

весело да съвьрпіенствовамы вашёто 

тържество, и чрезъ васъ да прдсла- 
йййе^ отца и сына; и св. духа. Аминъ» >

Подпрѣ словото С& пенѣ отъ уче- 
шіцііги твьрдѣ сладкогласна пессиь сул— 
тану, която още занимава нашіяіь 

слухъ, во врѣма не остана да ви ьж 

нан ишимъ.

ІІОРЕСГІОІГДЕНиіИ НА 
БЪЛГАРІЯ

ЖЕЛЕЗНИКЪ 27 Аіірн-і я. 
(продііпкеніе отъ брой 60) 

Ііайііидирі ще речеяъ, че крйтикуваніе го 
яа г-па Сьрбина далечь е отъ да обори 
насъ съ себеческн тѣ и здоб ы свои мысли 
вьрху иы. за да покаже себя си нѣшо прѣ
лъ свѣта; защото (св.-Никодаегско) учи
лите има си попечители, които подобрѣ отъ 
него могли ъ да забѣлѣжатъ, когато с ну
жно ; а не само да пре иѣ і ваті, като 
него, за да си плетжтъ кошница та,—защо 
то г-нь Сьрбииъ п р пм ѣ т в а(?) тъй, като 
да угоди на ссо.и тѣ въ Акаржа. защото 
іщакъ (да іажимо!) белкияъ са удостоява 
пакъ за вънъ отъ прекрасно то имъ учили 
Іце !_ Но той знай, че наши тѣ школски По

печители г- г* Ив- Стояновъ и X. I. ( заво

въ, които сж добрѣ познати и на-вънъ,не- 
мятъ нѣкой страхъ за испжжданіе отъ по
печителство то, коего само отъ любовь о ге- 
чественна, испълняватъ, както и азъ не са 
страхувамъ за цеплжданье отъ св»-Ниьола- 
евско то главно училище, защо то онъзи 
година еще сьмь си далъ оставката и сега 
ма времято си готовъ сытъ да изляза отъ учи
лите- за голѣма ратость на г-наСьролна и па 
дички тѣ съ него Акаржали ; it тогась дано 
споредъ г-на с., н е 6 о с н ы и с і о н ъ 

с а в с е л и! между граждане тѣ. — чс 
наіі іного въ негова та праздна кесійка,— 
както и града-іъ имъ « да стане пакъ огле
дало какъвто бѣше и попреди » ?! сир 
какъвто былъ во време то на предишно то 
г-нъ сьрбинойо у нітелствованье. преди да 
са съгради сіг-Никблаевско то въ 1850 л- 
и преди да дойдж азъ тука за учи гель, 
споредъ. прнзоваванье то на граждане тѣ 
иеакаржански, конго и населяват^ по?<.- 
дѣма іа часіь на града-тъ въ 10 махты, 
отъ единство то на конто са дѣлятъ сама 
двѣ, Акаржа та съ табахна та—и то спо- 
I одъ безпрестанны іѢ подѵтр ѣканія на пар— 

і тло и радосно тържество. Въсхыги- 
I телно и утѣшително зрѣлище бѣ да 

• глѣдаме отъ най-отнадалечепы гы 

кра йща на града задыхкаии, отъ
і нётрыіѣливж брьзотіі*, тичяхй мад- 

і кы и голѣмы, мжжи п жены, да прѣ- 
варять въ Българсктьъ черковк 
Св. Богородицу г дѣто ся тпрослави 

і намять-га на БългЯрекьіты святители. 
! При многочисленно събраніс оіъ на

родъ, който непълни чѳрков&тя; 11 нз- 
! вънъ и извътрѣ, еписколътъ Еридро- 

въ, прпдруженъ съ всичко-то бъл- 
і гарско священство въ града, отслужи 

тръжественпл БожественвяТж литур- 
гііж. Слѣдъ отпустъ народъ, прѣдво- 

димъ отъ священството, въ обрядъ 

заобикаля махлжта и дойде въ бъл

гарското училище св. Кырила и Мето
дія, г дѣто слѣдъ обыкновенна мо
лебенъ учитель-тъ Г. 1. Груевъ при

каза едпо слово, въ което живо прѣд- 
стави жалостно-то положеніе, въ ко 
ёго иы докарало Фацаріотическо-то 

грьцко Духовенство, характериса наето 
ящжтж борбж между Българыты н 

грьцыты, борб.ъ въ КОЯТО ся чюе дви
женіе отъ въздвиганіе-то на едно угнѣтено 
поколеніе и шюмъ отъ паденіе на друго е- 
дио поколеніе, което си посвоило лравдинж 
да гази другого, и изрази топды молитвы 
и желанія да ся сподобиыь, да видимь едно 

отдѣленіе народно огъ грьцыты, іа каю о- 
собсшъ сдалъ народъ да ся сдобыемь съ 

ј едно духовно черковно управленіе да ся 
наслаждаваме съ елщы-ты правдивы, конто 
великодушіе™ на !!. Ц В. Султана е иэлѣло 
и излива равно за всичкыты си подданицы.

Слѣдъ словото пенѣ ся иѣсыіь за много
лѣтствіе і а възлюбденный ни царь л послѣ 
народыъ, въодущевенъ въ безпрѣдѣ.ііьь е- 

I днљ радость, ся разае по дома си съ бда- 

! годареніе, че сљ сподобилъ на царско зд
равіе да почете и прослави память-т.ь и а 
свои-тп апостоли и просвѣтители, память 
заличена досега отъ присвои гены» и похы- 
тптелнл рљкљ па Фанаріотизма.

Най-годѣвъ еФектъ причиня на 
нашиты ііългары портретълъ на II. И- 15 

Султана, който пагыченъ съ цвѣтя укра- 
шяваше за.ілтл» на учплище-то. Тоя пор
третъ. изработенъ отъ прьвый въ отечество 
то ни художникъ-живописецъ 1 . Станислава

• Доспѣвскый, иризішіяіие вчичаніего на сичк у

?тиза.чы-умители и вѣкоа капрпціозы съ тѣхъ 

?не сд> виноваты акаржаліи тѣ, но които гн 
і
водятъ педлгря СИ.

Отъ горѣ изложено то стига, сякамъ, да 
разбера,тъ чптатетели іѣ въ какво отноше
ніе смы ный съ учители тѣ въ Акаржанско 
то училище. колко право имя Г-нъ Л- (ма- 
каръ да е австрійскій подлазникъ] да напада 
вьрху пасъ, зада оправдай ...себя си. Но 

читатели тѣ видѣх<ъ и оправданіе то му ка

кво е, чѵх.ь и нашія-тъ отговоръ, за туй 
самы нека слѣдятъ сега между двамвта- 

ны « кой е фитнѢ и кой его истъ и подъ- 
етрѣкатель на ленремирвма вражба и раз • 
доръ!» Но за да познаілтъ туй подобрѣ. 

иска си напомнятъ оьу й пакъ съобщеніе въ 
47-й брой на « Бьлгар|я », както и огг<>- 
вора-тъ срѣщу Акаржанскія тъ търговецъ 
въ 26-й бр. на ред. притурка ; защото г-нъ 
Л- Сьрбииъ много далечь отива деру и не- 
знай какво хортува за р а з ъ е д и и е-
н і е т о и с ъ е д и н е н і е т о на
т у к а ш н ы т ѣ г р а ж д а и е, които
въ статія та си мљчи са и Да съвѣтува
поподражапію па онзи желѣзничапинъ, кой 
то отговори на Акаржанскіятъ търговецъ за 
негова та п р а г м а т і я що продаваше 

въ прит* на Б- брой 22-й и въ 46-й брой 

на гоэѣмыя-тъ листъ Б
Впрочемъ, отъ паша страна днесь туй 

названы въ отвѣтъ Г-ну С-ну, не да са о- 
правямы, колкою да предварднмъ читатели 
тѣ отъ криво то мнѣніе въ което той ги 
тласка л и с и ч е с к и. Но ако негова ми 
лость на призове пакъ за отговоръ, нонљ- 

чи-щемъ са да го удовлетворимъ.

Т. II- Шишковъ

[Не сьрбииъ, а българпнЪ- и не австрійскій, 
а вѣренъ Султановъ подданнпкъ.)

ПЛОВДИВЪ, 1860 Маія И.
Дпешпый день, память па св. Би- 

рила и Методія, великый праздникъ у 
българекый свѣтъ, праздникъ па бъл- 

гарекы-ты прьво-учители и просвя
тители, быде прославенъ у насъ наи-г 
тръжественно. Съ събуждаше на на

родното съзнаніе, съ развитіе на на 

родното чюветво, наращава и ся уги.і- 
ва желаніето да ся просіавлява по- 
велнчествеяйо память та на тыя свя
ты и великы чловѣцы.

И наистинж пашій градъ Пловдивъ 
като Българекый градъ, днесь за прьвъ 
ігьть быде свидетель на, такъво свѣ-



зрители; прѣзъ цѣлый день любопптни-ти 
да видятъ образа на своя възлюбленый го
сподарь дохождах* въ училище то.

Ако имаше нѣчто да паскрьбява 
всеобщлт* радость го бѣ, че грьцкый въ 
града ни владыка, който ся храни и гои 
отъ българскый потъ, не щя да почете на
родный ни праздникъ ; при всичкыты му о- 

бѣщанія, дадены, че ще служи, святыня му 

лито въ черков* благоволи да дойде-
Назвать, че причина на това было, за- 

чтото ся боялъ, че Н'ьлгарісю щяди да го 
прил*дать да изврьли имято на грьцкый па- 
хрпкъ и намѣсто него да спомяне царя и 

і>ългарскыіі при народнљтљ въ ц-градъ чор- 
жовйі сващенноначалникъ Г. Иларіона* 1 -въ 

Паисіи- ако и да избѣги* отъ това, чтото 
было приготвено да станс, той знае, че ни
какъ не можяиіе съ това да упази началство

то на грьцкый патрикь. Святыня му трѣбу- 
ва да е чюлъ че народътъ отъ всичкљт* 
ыѵ епархіі* съ жялбы, отправени до ц. 
правителство прогласи, че не познава вече 
грьцкый патрикъ. Любопытно-то е сега да 
ся знае, да ли народътъ като каза че не 
припознава за духовенъ начялникъ грьцкый 
латрикъ, ще припознава вече за свой духо
венъ пастирь Г-нъ Паисія, исвратеный отъ 
грьцклт* патріаршій, особено кога чюе че 
святыня му днесь въ народной нп праз
дникъ показа своето прѣзрѣніе кайъ насъ, 

својљтљ непризнателност, гіыиь народа. 

Мы мыслимъ, че наскоро ще ся удовлѣіво- 
ри нашето любопытство.

ГАБРОВО З-h Май 1860 

стата. Въпстяна мъчно е человѣкъ да приви
жда на реформы, такива человѣки като на

ши ти БългареЛ...

Въ това отгоре престигноватъ вче
ра и двамата паши тука, т. е- Ваяли ј 
паша Рохчушки и Каимакамт, наша Ј 
Търновски, и то друго прцаятсвіе за

щото трѣбваще сичко да ся остави и 

да ся глѣда за тѣхіюто посрѣщаніе 
пріемваніе и up. което и стара, съ 
свѣщеппицити и множество отъ паро
дъ:... отъ което ги осѣтихме че ся 
тврьди благодариха. Тѣхно то доваж- 

даніе трѣбва да е да нарѣдатъ тука 
работити, като ся отдѣли градецътъ 
пи отъ і ръново за сега като ни сае 
дѣиствувало нищо още, мема и какво 
да ви приказвамъ за това чи съ второ 

колкою ста на гъ ще ви явія.
Претворенію то е копіе на единъ 

Маазаръ, който както ся виде е било 
рола на грекомананити отъ Турново 
може и отъ по вънъ да сж биле извѣ- 
едни нѣкой нъ твърде малко, иік тука 
па двамата наши ся съмнѣваме. Про

чіе то, стана съ слѣдующа та из
мама! Каазаджа бѣхміі прчдварително 
споразомѣна, за единъ другъ Маазаръ 
f3a Лозіята) отъ когото имахме ну
ждно, и тъп като ся приготвилъ топ 

! въ търново, провожда чрезъ едно 
. писмо кааза Векили I еоргіе, да пи 

аза Векшинъ) и съ други ти Гри- 

горьовци, тутакси посрѣдствувахме да 
прпдобіеме копіе то му, закоето и 
сполучихме. Клого прочетохме съ- 

мнѣніето пи ся всче иодгвърдй коне

чно чіе рола, защо ако идя е писанъ 

съ искуство голѣмо. явява уь ся вече 
рѣчи явно противни н спънка на об- 
щивародскія г ь ни цѣлъ, то е спорятъ 

наше то раежждапіе. като доваждатъ 
нашити съ кои то п канза Вешілинъ- 

тъ ни, • съ пьрво срѣщаніе съ него 
не зибораваме да му откриваме рѣчъ 

връхъ този подлогъ. Топ като за ш і- 
кальаве на сѣкоя еръна, и ся мъче
ше да покріи Лукавата съдржаема въ 

Маазарятъ цѣлъ, пай послѣ катому 

казваке че ще иротествуваме на не
го. Той нн обѣди да пспратине коніе- 
то на X. II. Миіічоолу преставптель- 
тъ ни въ гръдътъ ви че ако да на
мери катого разглѣдагъ пѣщо противо 
на общопародніи пѣлъ или на самого

! (,на Преставитель ни) да пи яви и то

гава наедно сички да вротестсуваме 
надъ него Маадаръ, и тъй цепращаме 
съ настоящата поща друго едно коніе 
подобно пя речаняото заедно и съ 
писмо обще, за това имя като скола

сахме да преписахме това, иераща- 
мпви го и ви явяваме работити ако

пренска печати за да ги удари на 

него. Ніи побрзахме съ единъ чело
вѣкъ да ги пращаме за едно н съ 
писмо и отговоръ на пьрвото, чрезъ 
което заръчвахме само на позпиіятъ 
ни Мааз:.ръ да ся одарятъ. Като ся 

за връща человѣкъ-ть пи, непадѣино- 
ни казва че ги ударилъ и на единъ 
другъ още Маазаръ. на които го на

силил, Г-тъ Георгіеказа Влкили подъ 

слово че билъ пмал'ь ушъ споразт- 
мѣвіе съ нѣкой за това, ЧеловКкъ 

тъ ни незпаимъ извѣстенъ «шли 
той на това, безъ дася противи дава
ни печатите и ги ударятъ. Щомъ ни 
доказа това и отчасти за съдръ»каніе~ 

! то на низнавіятъ ни Маазаръ, съгла- 
сихмися Д1 Ш1 бъди нѣкоя измама и 
рола да играй този Фана рвотинъ (ка- 

Господине Не хакторе!

Послѣднюто ни бѣше отъ 25-й приходя

щаго съ което ви извѣегяхме новинити и 
Случкпти до тогква ставали, за допълнеше 
на тѣхъ ще ви кажемъ; че калугеринъ-тъ ся 
завърна онзи денъ огь Софія, и растрата 
ни съ него и противници тм на народятъ, 

загјилги ти негови безъ мадко щеха да 

преизведатъ .чоши слѣдствія, защо то про- 
кдѣтити негови защитници, опотребиха да 
изрекоха най лоп и ти клѣвеіи ерещо мла- 
диті», конто ако бѣха ся оставили да ся 
разнйсатъ и до прави едството, можаха да 
дадатъ съмненіе и подозреніе на срещо об
ществото, ни обаче «ладити постоенпп на 
рѣшеніе то ?си при които <’я присоеди
ни и оотадо то общество сполучиха до 
този ч съ да запотиха противници ти ся, и 
заедно днесъ рѣшиха вече слѣдъ 15-днн 
калугерпнътъ да ся диг е и си отиде. Знай
те обаче че сичко- понеже обръщ'-’хъ азп. 
безъ малко бѣлъ миналъ па топъ-гъ на с-

да имате нещо дася ползовате отъ 
тѣхт, и да по no г нити ако има нужда 
на нещо.—Това преклоненіе вече до
кара съмнѣніе па сички за вѣрности 
па този гръкомавинъ нашъ каза Ве- 
килъ, и зеха да повѣрватъ на думити 
на ония конто припятъствуваха на на- 

мѣстяваніе то му па постатъ. Отъ ко 
НТО бѣхми п пій.

Т. Пазарджикъ 19 Априлія i860.

Г. Издателю на В. .. Болгарія. с*

Велпкдеискити си праздніщи м.чого 
весело преминахме, п съ го.іѣмо удо- 
волствіе но «сичкити ви цьркви слу
шахме па царекыятъ іш Султански жи
вотъ языкътъ ни да ечи, и съ радо- 
сп> глѣдаме много но голѣмо множе
ство да ся събира въ цьрквыш отъ



като языкътъ ны хвана да ся слуша.
Бозаджіята Малама па 29 и 30 Мар

та бѣше па Пловдивъ отишелъ наро

чно за да може пакъ съ пѣкаквж изма-

ма и мюзевирликъ да извади емирнаме 
отъ Н. ГІ. Азизъ паша както и по пре

ди, да ся чете грьцкы по цьрквити ны 

впди ся мюзевирлжкатъ му данеехва-
кара-Нпкола, станаха още две други 

па единъ мюзюлманинъ и на единъ хрі- 

стіанинъ. Вънъ отъ градътъ ны предъ 
благовецъ близо при селото клисура св 
уби единъ търговецъ, а другъ са обра 
и на мнозина хора по селата имъ ся 
заканили дору отъ сега. Миналата не

дѣля на Каменицъ въ една нощь 15- 
16 души нашивать па единъ домъ, но 

слава богу че домакинътъ съ бодрость 
та си и мъжеството не имъ далъ да 
влѣзатъ въ дома му а си ги отласнялъ. 
Страхове въистина страшни! Нашіятъ 

шюдирипъ Ахметъ-ага неуморимо ся 
труди врьхъ това да ся очисти, дору 

нощѣ самъ ходпда наглѣдва. Желател

но бы было правителството ни да обър
не вниманіето си къмъ такива лошавіі- 

ни, защото сыромашкити му подданни- 

ци пе могжтъ да ходятъ вънъ по ра

ботата сп зада изработватъ пасущнія- 
тъ си хлѣбъ.

Женското ны училище пе ны отива 
добрѣ.

Наскоро отъ нашити градоначалници 
Г. Ив. Пеновъ и Г, Бошко, хсдихж на 

Пловдивъ при владыката кйръ паисіосъ 

да тьрсятъ отъ него до сега сбречен- 

ната ежегодишна училищна помощь, той 

я отказалъ и хваналъ да имъ приказва 
Фенерски сир. бабени деветини. На грь- 

къ и гръцки владыка естественно имъ 
е да лъжятъ, за нихъ не е срамота нп- 
то грѣховно;, това си го иматъ за ка
питаль. Ето ти вѣра у гръцки владыци 
и постоянность до колѣни! Ако обычя 
киръ пайсіосъ и за напрѣдъ така да ни 

лъже, честьта му отъ нація страна, все 

тая бащата ще сй му бжде, и може , 
кегли но друго-яче да ся обьрне-

Земанье даваньето много ся застояло, } 
всичко е сіанжло скжпо. Житото напри- Ј 
мѣръ на ржадса е 80 гр. щцото 5 0 о- !

налъ мѣсто предъ ііравосждпіятъ сждія 
и ся вьрна назадъ като по паренъ. Слу

ша ся че той съ братьята си елены, 
тукашны и Пловдивски ще пратятъ 

жялба до царьтъ си Огонаг че дано съ 

ходатайството му при В. Порта, погрь- 
чятъ мѣстата ны (ако не е было ще 
бжде (!?). Билюкъ-башіята Бюро пьр- 

выятъ покровитель на еленпти и велп- 
кіятъ крадецъ на общити царски пари 

наедно съ другарити си, още бодър- 

ствуватъ и неуморно ся трудятъ да кан- 
дардисватъ еснаФліити да ногьрчятъ пакъ 
цьрквыты ны, както малко нѣщо сполу
чиха въ праздницити у чиксалжнската 
цьрква св. Кбнстандинъ. съ посрѣдство 

на грько'іанинътъ и неговътъ поручи
тель Велчо Ангеловъ. Това сжіцо кп- 
ріосъ Гюро ся опыта да го направи и 

на снимахленската цьрква въ четвьрть— 
къ вечерьта- срѣіцо петъкъ па св. Пет

ка, но нзлѣзе натиренъ и посрамепъ 
I азлютенъ отъ несполуката му, стра

шно ся закалилъ на нѣкой лица, че то
ка ще си го отвьрне.—Ныѳ го вѣрва- 
ме това, че ще ся опыта пѣкога съ 
нѣкакъвъ мюзевирликъ да навлече нѣ- 

каква бѣда на отъ оныя лица, но знае

те че такъвь единъ зломысленникъ и 

изядникъ на царството* ны,. мюзевирли— 

кътъ му лесно ся познава,, и че пьрво- 
зо естественно свойство на лошите е 
мюзевирликъме а особена па гръдите«

Съ нетьрпспіе чякаме, царскою по

веленіе за неговото и дружината му по
веденіе беззаконно, и любопытна сме 

да видиме примѣрното имъ наказаніе. 
Той за сега добрѣ си живѣе съ скры

ти іе парици п невьрши никаква друга 
работа. Сиромашкпти царски пари отъ 
такива като него са яджтъ тадява, по 
проницателното око на султанското ны 
правителство, падѣемъ ся че не щегы

остави отъ приличното инъ награжде
ніе.

Както въ градътъ ни така и на о- 
коло по селгта сж ся явили много раз

ки]. Парите отъ 1-выЙ Априлія слѣзсхж, 
турската лира на 1Q0 гр. бешлгкътъ на’ 
5 гр. така и другите пари съразмѣрно 
слѣзох».

бойници, щото никой не смѣе по кжра 

самъ да ходи, пито пакъ въ градътъ 
или по селата вечерь кжсно да ходи. 
Въ градътъ пи освѣнь обираніето на

Т« Пазарджикъ 17 Априлія-1860. 

Господине уредниче на В> Българія Г 

При всичкото извѣ'тряванье Па еллинизчъ 
тъ тука въ мѣстою ны, намѣрватся о- 
ще ръждввы, които за свойть собственъ 
или зі нѣкое славолюбіе интересъ вьр- 
шятъ чужды работи и кесмысленно стаи
вать срѣдство на единъ народъ елин
ски (гръцки), зломыслепъ и пагубенъ- 
за насъ, а много още повече и nponw 

венъ на духътъ и политиката па Высо- 

кославпото ни султаново правителство^ 
Отъ тія ръжды доста имаме, но нія за
сега нека кажеме само тія:

Киріосъ Гюро пьрвіятъ ни гонитель 
и зломысленникъ на языкътъ ни, пър
вото средство на грьцити и пьрвыятъ 

непріятель на правителството ни. Той 

обезчести така искусно царската каса; 

на която съ парицитй отвори на разш 
мѣста заведенія сь съдружници отъ чу

жды подданвици. п пай послѣ догдѣ и 

посвои и скры явни пари 400,000 гр, 
за който още пе е далъ точенъ отго
воръ. Той е іцо отъ парите на царската 

каса поддьржяваше и поддьржява осо* 
бенъ елепскы да скалъ и той е що съ 
сащити пари отъ Елада привеждаше' 

сѣка година гръцки книги и газетп и 
ги раздаваше въ даръ на погрьчелщіти 

отъ него дѣца и човѣци. Her. яти ра

боти сж чудни и достойни за внима

ніе отъ страна на правителттвото ни. 
Киръ Кесаріосъ взаименъ учитель па 
ва’рошкото ни училище отъ пѣКолко 

години пасамъ. Неговътъ животъ б 
раскошенъ, а характерътъ му горделивъ 

тія двете нека ги оставимъ за другъ 
нжть. а да слѣдваме неговите работа 

! И той е единъ отъ грьцкити проповѣ
дница и възбрчнитель тайнъ на языкъ

тъ ни и той е що па мнозина е от- 
вьризлъ умътъ да не «іріематъ ни отъ 
Б’ъл. кпижици, НИ отъ вѣстпицити и др 
Господство му е що презъ Марта на
пусна училищната си служба и отиде 
скрытомъ на Пловдивъ отъ тукашни
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епитропъ и заведе едного мутаФчія 
Никола и го препоръчва на господарн- 
іц владьщи достоинъ за попъ, а той 

едвамъ познава и словата. Посредни

чеството не е было папраздпо, то е 
было отъ около 300 гр. и подаръци. 

Господствомъ клръ кесаріосъ въ врѣмято 

па Хрпсапта владиката същото вьрше- 
іпе каквото п днесь. На 1857 год. пре
поръча едного простака селянина за 
попъ на име Тодоръ, отъ него взелъ 

гр. 250 два чувала чисто брашно й едно 
Тергевско отбрано ягне и масраФътъ 

що е ходилъ съ него до Пловдивъ; а 
отъ господар тъ си Хрисандъ кой знае 
колко е взелъ за месптлъкътъ си. Го
сподство му отъ ревность за распро
страненіе™ на книжината ни препро
даде наскоро на епимахіенското учи
лище едни таблици за 150 гр. които 
въ габровъ ти давать отъ 50-60 гр— 

Чудовището п. георгп Селчиновица не
престанна отъ своите си мюзевирлъци 
(отъ какъ съ го извадили отъ епитроп- 
ската му служба) да тича нѵ-горѣ на
долу като бѣсенъ да прави тараФіі ту 
отъ поновити ту отъ пародътъ за да го 
турятъ пакъ на същіятъ чинъ на който 
бѣше преди малко врѣмя, да ходи и да 
разбойнпчествуватъ пакъ изъ область- 
та ны.

ПОЛИТИЧЕСКИ ИЗГЛЕДЪ

Сицилійската легація въ Ц-градъ 
ііріе за вчера двѣти слѣду ющи депеши 
относително за походътъ на Гарибал

ди.
> Неаполь, 12/24 Маія 6 часа ве- 

черьта.—На 20'8 бунтовницити кон
то съ па Сапъ-Мартино при Гонреалъ 
ся храбро навиха, съ испъдиха отъ 
положеніе™ си и ся гониха до Нар- 
тенико съ твьрдѣ голѣми загуби. Е- 
динъ началникъ Розолино Пило ся у- 

би. Высочинпти които ся занимаватъ 
отъ бунтовници ги ги зеха нашити вой
ски които диряѵъ.

„ Неаполь, 14/26 Маія, 7 ч. 20 м- 
вечерь На 24/12, морскити разбойници

іи тайФіітп (на Гарибалди) съ напа

днаха отъ нашити войски, ся навиха 
■и испъдиха отъ силното положеніе на 
-Парко, който градъ съ занима отъ е- 
дію отдѣленіе. Тѣ имаха тѣжки загу
би. Друго отдѣленіе е подирѣ имъ къ- 
мъ Піяна. <

При тыя депеши, ще туримъ и е- 
дпа дописка отъ Мессина, ‘9/21 Маія: 
< Отъ пристигваніето на Гарибалди 

въ Сицилія, Неаполскити войски ся 
навиха въ четырь или петь нападенія 

я особито при Колатіефуни, дѣто 4000 
души ся навиха отъ преднята стража 

.па Гарибалди която не задминуваше 
(Хилядо души. Отъ 600 души които 

•тръгнаха отъ Катанія за да нападнатъ 
' тайФата на баронъ де Сентъ-Анъ, са

мо 7 ся върнаха. Тоя послѣдніятъ има 
само едно силно отдѣленіе и плаши 
страшно генералъ Клари който коман- 

дува на Катанія, до толкува щото тоя 
послѣдніятъ поискалъ помощь отъ Me- 
сина, отъ дѣто не можятъ да му пра- 
тялъ защото границата нее голѣма.

-» Сега Гарибалди е при Монреаль 
отъ дѣто плаши Палерма. »

Споредъ Англійскими вѣстници, ко- 
гато Гарибалди излѣзлъ въ Сицилія 
три военни кораби бомбардировали 
Марсала п разорили много англійски 
заведенія. Единъ Англійски вапоръ 
отишелъ въ тоя градъ да покровител- 
ствува судити ти си.

Отъ нейна страна Франца, по искані- 

ето па баронъ Бреніеръ, посланникъ въ 
Неаполь, .претилъ четыръ корабли за 
петата цѣль.

Новината че войската на Гарибалди 

е сбрана при Марсала ся потвърди 
отъ еднж депешя. Тоя градъ който 
обема крѣпостити на островътъ обѣ- 
щава на Гарибалди пай рѣшителни слѣ

дствія. Нъ Неаполската войска приго- 
твила^едпо дѣятелно защищеніе.

Марсалла е приморски градъ въ Сицилія 
380 левги далечь отъ Палерма, при мысътъ 
Боко. Тоя градъ правя голѣда търговія съ 
вино бѣло и чьрвено, както и съ жпто, ичмпкъ, 
лимони, памукъ и соль. Жителпти му съ о- 
коло двайсять хиляди. Тамо ся мамиратъ го- 

лѣмп търговски заведенія отъ които най 
голѣмпти сљ англійски. Марсала цлвтѣше 
въ врѣмято на Римляпити и голѣмото му 
добро състояніе ся упази до ііетнайсятіятъ 
вѣкъ. На 1532 каролъ пети заповѣда да 
испълнятъ съ пясъкъ пристанището му за да 
въепрѣ Солимана втори да го привземп, и 
за това днесъ голѣми кораби не можятъ да 

ся застоятъ»
Волнпцити слѣдватъ да ся пишятъ въ 

войската на Гарибалди- Сардинското прави
телство дало заповѣдь че не ся товари съ 
никоя отговорность въ работлтп въ конто 
иска не да наказва, нъ да стой страдателяо. 

Такова было правилото което то начьртало 
за поведеніе го си. Колкото за спомощс- 
ствованіята, тѣ отъ день на день ставали 
повече. Вѣстницити сѣки день обнародвали 
листовети и дору редовната народна стража 
дала самоволно по нѣщо си»

Конститусіонелъ, Фран- 
француекп вѣстникъ, обнародва единъ членъ 
конто приличя на полвинъ офиціялснъ и кой 
то исказва мнѣійето на Француското прави
телство врьхъ походътъ на Гарибалди и 
слѣдствіята му. Заключеніе™ на тоя членъ 
е слѣдующею:

» Францу ската политика не ся мљчи ни
какъ да събори дичастіитп, и когато вліяніе 
то й ея прави по вънъ, то е за да прпмп- 
ри царѣти съ народити. Това е което тя 
поиска да направи въ Парма, Модена, Тос
кана, въ Романіити, и ако тя не сполучи 

исторіята каза кой е кринъ.
« Прочее не можимъ да укріимъ колко е 

мљчно днесъ положеніето ва неаполското 
правителство. Нъ , безъ да предвиждаме 
слѣдствіето на походътъ па Гарибалди, въ 
тона положеніе слшествуватъ елементп за 
европейско сплетеніе- Въ Неапокскіятъ въп- 
росъ, Англія сѣкога дѣйствува съгласно съ 
Франція. Двата тыя кабинети сљ бѣхл съ
гласили да съобщятъ на Неаполскіятъ дворъ 

общи предложенія- По послѣ тѣ наедно 

прикменаха политическото сношеніе, и изно- 

во го пачнаха пакъ наедно. Защо прочее 
да пмъ отдавать днесъ противни намѣренія?

» Още ся иадѣваме че Неаполскія- 

тъ въиросъ не ще ся свърши чрезъ 
въстъргуваніето на единъ бунтъ. По
втаряме го едно такова свьршваніе 
ще е едно злощастіе за Италія която 
като ся толкова славно оттьрва, има 
сега пай повече нужда да ся смири 
Нъ ако това свьршваніе трѣбаше да 
стане, то трѣбаше чрезъ съединеніе



то а не чрезъ андагояизмътъ на голѣ 

Мити сили и особито на Франца и Ан
глія, да ся предварятъ опасностити. «

Днесь не вѣрватъ че конференціи- 

ти ще ся отворятъ за нарежданіето 
на Швейцарскіятъ въпросъ. Герман

ските сили мыслятъ че тая конферен
ція не ще има никакво вліяніе врьхъ 

Францускаіа политика п отъ нея не 

ще излезе никакво поръчителство за 
Швейцарія. Тѣ давятъ за това слѣ

дующій п доказателства: Съединеніето 
на Савоа съ Франца като извади по

ръчителството което е съдьржяио въ 
92 членъ на Віенскіятъ трактатъ, тоя 

членъ не ще може да служи за ос

нова ца една конференція. Оставяніе- 
го на езерото Генова на Швейцарія 

не ще състави едно военно поръчи
телство съ пѣкаква важность.,

Фрапцускитп войскч ся днгатъ отъ 
Ломбардія п раходнага фрегата Д е кра 

тъ сіигнэла на гіу.юпъ и донесло припа
си и войска. Когатотая Фрегата трьгпува 
да отъ Генуа шесть други товарили 
войска за да гн заведетъ въ Фрдяца-

Увѣряватъ че и войската която за

нимава Римъ ще трьгпува наскоро изъ 

тоя градъ. Шшераторътъ не щялъ да 

изложи войската си между войни ги на 
генералъ Ламорпсіеръ и на Гарибалди-

Великіятъ русійскійскій дукь. Ни
кола стигпалъ въ Парижъ.

Н: Выс. Ружти паша, великій Ве- 

зиръ ся промѣни въ понедѣлникъ и ся 
намѣсти отъ Н. В. Къбржзлп Мехметъ 
пеша който вдѣзе въ службата ситър- 

жественпо. както си е обычая и. ;.ъ 
такова обстоятелство:

Хатътъ когото въ тоя случай Н. 
и. В. Султаиътъ отправи на И. Выс. 
Кжбржзли дата бѣше тжй съставенъ:

Славный мой везирю,

Ружди п.іпш к; іо ся извади отъ служба
та великъ визиръ, това достойнства ся да
ва тебе, заряди ревностью и разумъть 
конто тя отличяватъ. Ты, съ иоити други 
министри ще поевѣтявате сичкпти си ста- 
Равія за да угравіяяатв ст, уловлетворіпс- 

'евг «кк. . .ботитя на «-періліа им. • I
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— Пишятъ ни отъ Велесъ 7 Маія че на 
15 Априлія Муширъ паша комадантпнъ на 
Румелиска та поиска посѣтилъ въ тоя градъ 

епчкіятъ Бит.олски мезлпшъ и трьгналъ на 
вгоріятъ день за Прищина.—На 5 Маія е- 
динъ касапинъ Велешяиннъ кой то съ врь- 
щалъ оіъ села та съ убилъ отъ гмодѣицъ 
при бѣлявода [два часа далечь отъ Велесъ) 
Ііокойиіятъ осгав.ч Ч'-тери сирачета. — Па 6 
Маія присгкгиали въ Велесъ драгони тп и ,:а 

і 7 козами ти кои то ще.ні првсёдлтъ единъ 

два д.па и де ірьгнуватъ за ІІркщяна-

—На 29 Априлія огі.ні. избухналь въ 
Панагюрище, къщата ма Г. Стефана Бала

бана ставила на пепел. Г. СтёФаръ кой го 
былъ промысль та на сиромаси тп въ зло
щастія га имъ остава днесъ безъ никаква 
покъшина и вредата коя то с-гьнь тъ при
чини-ъ сіі счислява на 85. х. гроша- Жители 

j ти признателни какъ тоя Българинъ са на
скърбили за злощастія та кои то го намѣ
рили въ това страшно приключеніе-

— Ппшяіъ <'тъ Маяасгиръ 5 Маія : « Вче

ра Марешпльтъ каинакаяинъ Абдулъ кезимъ 
ваша, съдружен?. съ членове тп на мезли- 
шътъ и гра юначалнипи тм, яриглѣда войска 
та к ирнсАгсвуви на обученія та на козіци 
іи и на др гони ти отомански отъ отдѣленіе 
ю на И. прев. Мехмедъ Садъкъ паша. Ко
зяци ти съ обучаваха гичешскомъ и т. опо- 
Ші.отБ, и младпти Българи, кои то бѣха въ 
редоветя вьршяха обучен’ята съ »»яркость и 
точность. Каймакамлнъ тъ накара да свири 
музика та кога ти минуваха войекити и 
изрази много паю благодареніе то си за 
добро то имъ стоѵііе. Готѣмо множество ся 
стичаше зя да присАтсвува на това при- 
гдѣжданіе кое то ся свьршп съ викове ти 
да ж и в ѣ й G у л I а и ъ А б д у л ъ М е- 
джидъ! |Ж* ле. К.)

— Пишятъ отъ Едирке, 15 Маія: « Пре
ли малко ся случиха пѣколко злодѣйства въ 
'околности тя ни п особито въ голѣъіътъ 
пъть кой то води на ПІумянъ и Силистра : 
желателно бы было .бекчіп ти да пазетъ по 
добрѣ мѣста та дѣто съ туряни, цреди 
малко двама крадци съ конѣ искаха да обе- 
ръ-тъ двама ярнаутп кси го си оливаха на 
отечество то прозъ шу»ікенскіыъ пауг«.. 1’Ѣ 
гп насилиха да турятъ доло кесіята сп и 
да вървягъ, пъ като арнауги тя отказва
ха, крадцп ти пушкала врьхъ тѣхъ, въ не ' 
ги сполучили. Единъ отъ арііаутп тз кой то ■ 
билъ въоруженъ хзьр.г лъ и той врьхъ 0- 
дішътъ отъ хапдуцити и го скаля мьргъвъ. 
Друсарьтъ ну побѣг.іалъ п арнаугити си 
трьгватъ, »

«Хубаво то врѣмя слѣдва и фтгпцПів , 

ся мътетъ за благодареніе то на Фтища 
ти. Черничевіятъ листъ е добръ и нлодені

(Ж’ де К.)

— *Г-да иди питай и Содружіе,—Казак«« 
Маія 6. — като вп попятамъ га здравитобк 

и ви увѣдомлявамъ че сичката вп стока (мю- 
зеьерликъ) стой ііеначенатъ и нити едіщ ока 

j самъ продалъ; защо го івърде долня ц-н.а 

: пиа днесъ въ каза.іцъкъ и причината на тая 

сфтснія о» якала комбанія съ».
Главите управи гели на якала колраціяс* 

Г-нъ В. Мерасчіолу и Г-на II- I Стока.Тѣ 
продавитъ единъ кошъ пъ.іенъ съсъ мюзё-

I 
вирляііъ за единъ чифгъ кундори и азъ каго 
видѣх?» че продава гъ офгсно учудихсё какі 

имъ дава ръка, везъ съмиеяіе съ надѣва« 
да покажатъ Фалнмснго отъ тая Стока.

2. чу вала... да...удобрмь.
2. кила—слушай то.
100. ока—політіяга. вашъ за всегда.

ол ь козястапка карачави Пехлеванък

-- Габр. 10 Май 1860.

I -ве Редакторе на Ц. Вѣстникъ,

» Отъ замвнуваше то на Г-іа «уриові 

огь тука, вашиги Листове нѣма кой да гј 
пріема; все слѣювате да ги чндписваге до 

същаго Ьурм іва. Нонеже < .не настоятели иа 
Вѣ с- Ь ъ /і г а р ія всѣкога ни гн подавай 
оіь пощаIа заедно съ плакатъ напи. Отъ 
тѣхъ п 1>і.з.іци ;а гн пріемагъ. а покой оста

ва іъ ги, като имъ излѣзло времѣто; и вы 

слѣдоваге да ги прашате безъ да ся доші- 
тале отъ кого ще сп пріемате цѣната или. 
Съ настоящею ви обѣвлѣвамс. да нря- 

сіанпте дистокети на които ииъ ся е но 
пълнило времѣто, и отъ конто пените отго
воръ за I а напредъ щътъ ли гн пріема, о- 
собно 1-ііъ Теодоръ Попъ Койчовъ конто , 

отъ толкова врѣмя отсътствува оттумі. л 
нѣма кой да му пріема листа. За да ве ви хо- ѵ 
датъ иарнци іи- на лѣта,расъ, примете.моето 
съвѣтувавіе.

Г р у Д 0 в ъ м

-О -

—Снощи като турдхми подъ печать, нау’іиіми 

нъ безъ да подтвьрдиадъ че II- В. В. Всзиръ. Мех. 
яедъ клібр.\>з.іи наша остана на мѣстото си Али-па* 
пк», таизнматски предсѣдатель, за векилинъ, а гой шс 
излѣзи по вівъ за тсфтишипъ, за да испита са«ь 
злоупотръбленіата конто ставитъ отъ чиновниците.

Мои. Ц-градо i860 Маія 17

Лир. Тур. Гр- .................. 106 30
.Іир. Англ- ...................... 116 15



Пыуваніето на Н. В- Великія Be- 
зирь, Мехмедъ Кжбржзли паша прѣдста- 
влава на нашитѣ българи единъ ьзря- і 
денъ случай за да ся въсползуватъ ©тъ 
уродити на минжлото врѣме.

Опитътъ най послѣ трѣбува да е 
убѣдилъ нашити българе, че началото 
и пьрвити причини па сичко отъ което 
тѣ страдатъ, ся» по малко злоупотрѣб- 
левіята направени отъ паши? и колкото 
злоупотребленія та направени отъ грьц- 
кити владыци и отъ чербаджіити на ко
ито помощьта купуватъ тыя владыцы, 
като си дѣлятъ съ съ тѣхъ цѣната на 
симонійската служба.

Слѣдователпо, струва какво стру
ва, трѣбува да ся иде НА Е- 
ДНО СЪВЪРШЕНО ОСВОБОЖДЕНІЕ 
ОТЪ ФАНАРІОТСКОТО ВЛАДѢНІЕ. 
Ны не владѣемъ грьцити. Защо да тьр- 
пимъ да ни владѣятъ тѣ още по много?

Въ Турско не трѣбува да пма 
двама Султани. И защото Н. В. Сул- 
танътъ не, ще веке да има раи, защо 
пакъ, подъ видъ православіе да будемъ 
още рая на Фанаріотити?

Като грьцити сами си вьршятъ 
свойти работи, пека да направимъ и 
ніе тжй щото скоро да Фалинъ и ніе да 
си вьршимъ сами нашити,

Нѣка веке това православіе да 
не на прави роби. По много отъ Сѣ- 
коги трѣбува да давани на това име е- 
дно значеніе христіяаско. Прочее като 
говоримъ христіански, най малко право
славны отъ сичкити христіяни сж овыя 
които подобни на грьцити сж ся отдале
чили отъ основателнити начала па хри
стиянството.

Още по Ш6 годипа нашити бъл
гари направиха серіознп исканія- Кой 
бѣше онзи който въспрѣ Высоката Пор
та да послуша нашити исканія? Туйбѣ- 
ха грьцити конто бѣха на едно съ И. 
В. Султаііътъ и Н. II. Решидъ паша 
когато пътуваха изъ Кългарія-

Тая работа не трѣбва да ся заб
рави. Оныя конто помнятъ какво ся 
случи тогава да го разказватъ па овыя 
конто не го зпаятъ,

Най послѣ синца ный трѣбва да 
си сберемъ нашити нравственна сили и 
нашити воли за да ся съ единимъ, нѣ ка
кто го иска Г-нъ Бурмовъ, въ башп- 
бозушко тѣло, а въ христіянско обще

сѣкого вразумително говореніе.
Единъ учитель, кой го има въ себе- 

си тыя три качества сир. 1-о довол
но понятіе; 2-о добро поведеніе; 3-0 
хубаво говореніе, е не само достоенъ 
за сѣко повѣреніе отъ страна на ро- 
телйти, нъ е още живъ примѣръ за 
сичкити ученици. Може още да ся 
рече че гласътъ на единъ учитель е 
за дѣтинството пай добріятъ отъ уче- 
бнйцити.

Каква-орисница! г. Бурмонъ да не 

надпи въ ржцѣти па такьвъ единъ у- 
читель? Кой враколакъ е сполучилъ да 
го убѣди че ще научи българскіятъ 
языкъ йо добрѣ въ Кіевъ а не въ се
лото си; tfj като не способенъ да 

избере каквото трѣба отъ безчетнити 
нѣща, конто единъ учитель може да 
преподава, и най повече като былъ 
съвсѣмъ лишенъ огъ добръ литерату
ренъ вкусъ или по добрѣ отъ тая 
проста мждрость която употрѣбява 
придобитити понятія на мѣсто, коя й- 

риспица го е закарала въ Руссія й 
му е развратила литературныятъ вку
съ! по коя орисница сж го пратили да 
учи нѣща които не е былъ достоенъ 
да употреби? Коя орисница го напра
вила да забрави българскіятъ языкъ и 

да научи рускіятъ!
Най послѣ, по коя орисница г. бур

мовъ, който ся сака много способенъ 
да дьржи перото, не сж е благодарилъ 
да кара оралото, да коси ливадити и 
да копай лозята, да пасе овцети съ 

кавэлътъ и да...дълбай гаванки и б&- 
клици за събратътъ си во б о г о с л о- 

в і и, Г. Ботя!
Като прочете тыя редове, Г. бур

мовъ ще помысли че ный говоримъ 
отъ зависть. Обаче не е тжй. И Ма

каръ да не ся падѣваме да убѣдимъ 
за чистотата на чувствата ни, единъ 
човѣкъ който до сега ся показа лише
нъ отъ литературенъ вкусъ, обаче у- 
вѣряваме Г. бурмова и сичкити му лю-» 
бители (да подложимъ че има!) че па
зимъ за пего пай голѣмптп похвали
въ деньтъ и часътъ когато ще благои- 
зволи да пиши българскіятъ языкъ тл;й 
чисто както го говорятъ въ селото му

ство което да ся управлява вѣроисповѣ- 
дно отъ една духовна глава споредъ на
шити стари канонически права.

Грьцити не прнпозпаватъ нашіятъ 
патріархъ; Защо ный да припознавам« 
тѣхныятъ? Когато особно, както го пов
торихме толкози често и го доказахме 
неопровергателно, че грьцкіятъ патрикъ 
нѣма никакво каноническо право надъ 
Бъггарія и Българетѣ.

Слогътъ и противоръчіята 
на Г. БУРМОВЪ.

Казахме че отъ кжмъ слога сир. въ 
отборътъ.на рѣчити п въ граматиче

ското имъ распорежданіе, литератур- 
нйти съчпненія на г. Бурмова сж мно
го по долни отъ литературнити съчи- 

ненія които правятъ нашити българ
чета въ училищата на селата. Колко 

извънредно и да ся види това пьрви 
пжть не е обаче никакъ лъжливо- И 

наистина кои сж ученицити които не 
употребяватъ сѣкога позпатити отъ 
родителити имъ думи и които не ги 

располагатъ съобразно съ употребе- 
ніето, пріето отъ най добрѣ въспптан- 
нити, пай образованнити и най учен- 

питн лица.
Колкото за варварскити и пепозна- 

тити думи, ако сж дору и ангелски, 
сѣкое селаче отбѣгнува да ги упо
требява толко отъ литературенъ вку

съ колкото и отъ патріотически чув-
I ства. Ако това е тжй, това селаче ще 

отбѣгнува още повече отъ да разва
ля матерныя си языкъ като разполага 

Фразитиси както ги нареждатъ въ единъ 
чуждъ языкъ много малко различенъ 

отъ любезніятъ си языкъ кэготое чу

вало отъ майка си и баща си, отъ се- 
стрити и братіята си и най послѣ отъ 
добрѣ отхранепити лица на отечест

вото си.
' Ще кажимъ повече: предъ очити па 

баіцити и па майкити, кой ще е най 

добрыятъ учитель? Безъ съмнѣпіе той 

ще е онзи който ще има при довол- 
нити си понятія и при доброто си по
веденіе, едно чисто, благородно отъ



лицата които не сж имали честь да 
стоятъ въ училище.

За да пити човѣкъ добрѣ не стига 

да има добро перо и хубава книга. 
Трѣбва най повече да има много раз- 

сжждепіе въ духътъ си, много благо

родство въ сьрдцето, и въ чувствата 
добръ вкусъ.

Прочее Г. Бурковъ е лишенъ отъ 

спчко това, ако не съвсѣмь то поне 
по много голѣми съразмѣренія. И да 
не мыслятъ че тука клеветимъ г-на 
Бурновъ. Не, никака.

Отъ друга страна сѣкой ще ся у- 

бѣди лесно за онова което говоримъ 

ако си науми театрото дѣто г-нъ бур- 
мовъ, за злата си честь, сж е качилъ, 
и стойностьта на тая литературна па

ша която праща на спомоществоваге- 
лити на книжицити.

Какъ сичкити тыя варварски думи, 

своеволно избрани, своеволно распо

ложены, ще показватъ ли че г. бурмовъ 
има добръ вкусъ? Варимъ едно дѣте 

слѣдва естеството. Защо г-нъ бурмовъ 
не прави Схъщото? Отъ отборътъ имъ 
както и отъ мѣстото имъ, сѣкоя дума 
не туря ли предъ очити на внимател- 
ныя читатель едно извъшіжтно дѣло 
сторено отъ Тодора Буркова?

Отъ низкостьта на слогътъ до низ- 

костьта на мыслити една само крачка 
трѣбва. Нъ ще ни речятъ не забѣле- 

жихте ли въ съчиненіята па г-нъ бур
мова нѣколко мысли които можятъ да 
докаратъ честь на единъ умѣренъ спи
сатель? Да, ный забѣлежихмѳ нъ ка

кво ще ся случи отъ това за въ полза 
на бурмовскпти съчиненія? Трѣба да 
ся заключи че тѣ сж бисери малко мно
го хубави или подобрѣ мрьсотіи мал
ко много вонещи.

Мждрити съвѣти които даваме на г. 
бурмовъ подъ единъ образъ конто ако 
е сатирически е и добромысленъ, ще 
го нодлудѣіжтъ. Това не трѣба да ста
ни. Нъ какво ще придобій ако земе 
да шява и рита предъ нашити съвѣти 
като нѣкой лудъ и не укротенъ конь? 
Нищо друго освѣнь упжваніе на юз- 
да-та

ИЗГЛѢДЪ НА БЪЛГАР
СКИ РАБОТИ.

Дариградъ 20/1 ІОнія.

Свищовъ; I аброво, Шуманъ, Желѣзникъ и 
Градецъ, и днесъ Славенъ, ето градове кои

то разбраха нужднорть.та на една народна 
Іерархія- Като тръгнаха по стжпкити на 
Цајреградскити Българи, тѣ подівьрдиха Ве

ликденското приключеніе и му дадоха тая 
важность и тая сила отъ които имаме нужда.

Нъ това не е доста. Повече гласове 
сж пуждни рѣшеніего на іерархическіятъ 
ни въпросъ ще стани скорошно»

Освѣнь горѣпомянжтптп градове които по~

Не ся съмняваме обаче че г. Бур

мовъ ще тьрси благородни и высоки 
мысли съ толко жяркость СЪ колкото 
паламитскити калугери тьрсяхч слава 
та на Тавора. Нъ отъ друга страна чи
ни ни ся че вторачяніе то въ пжпътъ 

си е толко неспособно за придобива

ше на благородни мысли колкото и 
за откриваніето на божіи ти тайни,

Исторіята ни научва че за да до

стигнетъ любезната цѣль на желанія- 
та си Исихастити въ св. гора « мьр- 

дали, шявали главата си, обрьщали 
очити си и правяли нечути мжки за 
да ся въздигнатъ по горѣ отъ внечя- 
тленіята на чувствата и за да откж- 

снатъ душити си отъ сѣкой предмѣтъ 
който ги тегли кжмъ земята. >

Не полезни мжки! Съ сичкити си 
трудове, Исхастити сполучиха само 
да си направятъ едно отлично мѣсто 
между Фанатиц ти.

Ще ся случили сжщото и за Г. 
Вурмова ? Колко то точно и да по

дражава Исихастити или дервиши ти, 

той не ще излѣзе погорѣ отъ послѣ- 
дніятъ чинъ на списатели ти.

Въ поетическото си искуство Ора

ній сравнява базразсждніятъ списате

ль съ живошісецътъ конто туря па 
чввѣчешко тѣло конска глава.

Едно толко чудовпто противорѣчіе 

може само да ни даде предварите лно 
една идея за логически™ противорѣ
чія кои то ще извлечемъ изъ кіевскія- 
тъ богословъ, (слѣдва)

казахж едно родолюбиво появяваше, сичкити 
други поназвалъ едно раднодушіе което не 
можимъ да си изяснимъ- Нъ ако вѣрваме ед

но съобщеніе отъ единъ градъ който брой 
между горѣизложенити, причината ма това 
Равнодушіе былъ страхътъ на нѣкое аФОри- 

зизмо отъ страна на грьцкіятъ патрикъ.
Иочигаме тыя чувства на нашити Българи 

Нъ не е ли дозволено да мыслимъ че ако 

това афоризми имаше щастіето да 
і доде, то ще ся п срѣщяи съ едно друго 

по голѣмо. Защото ако е исіиш.а че единъ 

лритеснитедь, както бѣше до сега грьцкіять 

патрикъ, може да аФоресва, още толко е 

по истинно, по справедливо, единъ измжченъ 

народъ да офореса, чрезъ духовніяіъ си па
стырь, оногдва който е умьрсилъ христова 
та вѣра.

Отъ друга страна патрикъ нѣма вече; си» 

нодътъ, само имяго му сжществува. Бълга- 

рити не припознаватъ грьцкіятъ патрикъ, 
тоя послѣдшягъ даде оставката ся и напу
сна натраканата- Тжй днесъ, Българи и 
грьцп сж безъ патрикъ, Българи и Грьци 

безъ пастырь- Мандрата е безъ кехая само 

кучетата стоятъ и кой знай колко въдци 
има вътрѣ.

Безъ съмненіе, сѣкой е увѣренъ че днеш

ното променеше на състояніето на Българи- 
ти трѣба да даде па грьцитп да мыслятъ 
много. Едно такова приключеніе ги устрѣли 
смьртоносно и тѣ, въ послѣдніятъ си часъ, 
не пристануватъ отъ да измыслюватъ сѣ- 
ьаьвы лукавщинп за да намѣрятъ цярь на 
това.

Прѣзъ денѣ си, пыи имахме предъ очити 

(и единъ примѣръ на чистофянаріотската 
политика вджх ала отъ Тьрновскіятъ Грпго- 
ра и употребена и турена въ дѣйствіе отъ 
нѣколко тірновци.

Днесъ други такива примѣра не сж малко 

достойни за вниманіе. Тжй увѣряватъ ни че 
въ Пловдивъ и Софія Фанаріотити Паисій и 
Гедеонъ сж съединили съ иародътъ, съ бы- 

гарскіятъ народъ, и правяли пяедко мазари 
за да гп пратятъ до В. Порта, мазари съ 
които обявявали че не припознаватъ грьцкіятъ 
патрикъ- Можимъ отъ днесъ да подтвьрдим ъ 
че тыя Фанаріота правятъ това само и само 
за да сп събиратъ парити» Ный имахми 
нашити Българи доста опитни, слѣдъ едно 
длъговрѣменно мжчителство подъ Фанаріоти- 
тп, нъ тѣ напротивъ ставятъ по глупави.

Други Фанаріоти по безумни, то ся знай 
вджхнуватъ страхове на народътъ и го за- 
плашватъ» Правителството, думали тѣ 

пратпдо въ Сюргюнъ Бъдгарптп конто сж



отхвьрлилй отъ грьцтягъ патрпкъ- Това ни 

го пишятъ отъ много градове, а именно, 
отъ Кюстендйлъ, Йе е нужно да искарваме 
лъжливо едно такова говореніе; то е отъ 
самосебе сп лъжливо.

Онова което піе направимъ е да съвѣт- 
йаме нашити българе да не ся вдаватъ тжй 
лесно на Фянаріотскитп лукавства и запла
швания. Ёднпти подъ видъ пріятелство дру

жити съ заплашватя гонятъ една и самца 
дѣлъ, спр, да въспрлтъ отдѣленіе™ ни отъ 
Грьцити.

Ёдна дописка отъ Габрово, 10 Маія на- 

ѣнува тлй.» послѣднитй тыя дни п другити 
отъ заминалата седмица бѣха за нази 
тука щастливи и весели. цзгоиваніето 
отъ общити ни молитви на мрьсннти имена 
на Фанаріотити, изгоиваніето изъ градецътъ 
ни на безбоЖніятъ святогорски калугеръ и 
извѣстіе™ чрезъ вашіятъ вѣстникъ за про

възгласяващото на г. Макаріополски за свя- 
щенноначалннкъ на Българската іерархія сљ 
нѣщата конто ни правятъ щастливи и весе- 
лг. Най послѣ веселбата ни ся още уголѣ- 
ми, въ пііслѣдвити тыя дни като бѣхме че
стити съ посрѣщаніето и испращаніето Т. 
ВыСочеетво X. Кямилъ паша Силистрљ Ва- 

лясді и Фехимъ пата тьрновскіятъ кайма- 

каминъ, конто благоиэволиха да посѣтятъ 
градецътъ ни ».

Т. В. стигнали въ Габрово на 2 Маія и 
тръгнали на 5. Посрѣщаніето имъ было отъ 
вай отлнчнити, толко за тържеството колко- 
то и за чувствата които занимавали сички- 
ти граждани. Множество народъ, съставенъ 
отъ сѣко занятіе и състояніе, излѣзлъ срѣ- 
що тыя славни гости, които единъ часъ и 
полвина вървели между двѣ подвижни стѣни 
отъ хора. Габровското священство было на 
мѣстото си въ това тържество п ученпцити 
които учвтсльтъ на Турстятъ языкъ, Мех
медъ ефенди водялъ, пріелп Т. В. съ цвѣтя 
въ рлцѣтп ц съ похвали въ устата.

ІЦомъ като пристигнали въ Габрово, ІП. 

В* благопзвошли да пріематъ поздравленията 
на обществото. Сиротивъ старъ единъ обы
чай конто състоялъ само чорбаджіптп да ся 
пріематъ, Т. В* повикали п пріели първо 
священнитп, слѣдъ тѣхъ младпгп и най по
слѣ чорбаджіптп.

Нейрона жданісто на Т. В. Станало съ сљ- 
щіятъ начинъ.

Цѣльта на пљ туватето па т. В. была да 
представятъ, че като Габрово ся отдѣла, 
нуждно е да ся нареди единъ мезлишъ кон
то да управлява общптп и царскити дѣла. 
Т. В. зарљчали да стани народно събраніе 
Р да ся отбератъ хора конто ще сљ члено

ве и представители, Отъ страна на правител
ството ще има единъ Молла (кадіа], врѣмен- 
піятъ мюдюрптъ и двама писари. Народътъ 
ся събирадъ въ църквата св. Троица, и това 
събраніе съставено отъ повече отъ триста 
души отредило една депутація която, пред
ставена предъ Т. В», ся удобрила и пріела 
нужднити наставленія.

На трьгнуваніе, Т- В. изразили благода- 
реніето си предъ народътъ п като ся за

прели предъ ученпцити Н- П. Фехимъ паша 
имъ казалъ слѣдующити дудп : » Дѣца, да 
прощавате че не можахъ да вп посѣтя въ 
уроцити ви което твьрдѣжелаяхъ* Бљдетеу- 
вѣрѳпи чемиетвьрдѣ жялъза това. Бљдете 

ощеувѣрени че съвсѣмъ благодаренъ оставамъ 
отъ вашето представленіе и ся надѣвайте 
че съ второ ако милостивыятъ Богъ благо- 
изволи не ще ви оставя додѣ не ви навидя. 
Старайте ся да ся учите и въздавайте 
благодареніе на Н. В- Султанътъ, мплости- 
віятъ ни Господарь който покровителствува 

наукити* » — Ученпцити отговорили: Да 

живѣй Султанътъ ! да живѣятъ неговити 
добри чиновници ! да живѣй и ваше Высо
чество !

Въ Панагюрище училището е днесъвъ до
бро състояніе- Зимлсъ панагюрци сљ усло
вили съ г. Р. Блъсковъ и го чакатъ още да 
дойде въ училището имъ. Искатъ отъ него 
рѣшителенъ отговоръ за да ся постараятъ 

другиго да тьрсять. Дѣвпческото училище 

е п то въ добъръ порядъкъ; Г-жя Елисаве
та ся труди сѣкакъ да го удьржи въ жела
телното отъ гражданитп напредваніе.

Въ Варна нашити съотечественници же- 
лаяли да ся отдѣлять и тѣ отъ грьцитп 
Споредъ тѣ както мыслятъ, това отдѣленіе 
състояло въ позволеніето да слушятъ да ся 

чете въ коя да е цьрква Бъ.ігарскіятъ fl- 
зыкъ. Нъ тѣ не сљ надѣвали да сполучятъ 
въ намѣреніе™ си « Защото въ него градъ 
Българити были по малко отъ грьцитп ».

Іая причина която тѣ даватъ за главна
та ни ся види малко глупава и ный быхмп 
повече расположено да вѣрваме че нашити 
съотечественици въ Варна сљ слели народ- 
родностьта съ гръцката и че неправятъ ни
какво отличіе между двата народи.

За думаніе ли е че Варненци ще глѣдатъ 

равнодушно народнити имъ права да ся 
Тгъпчятъ, защо™ грьцитп были повече? 
Нъ то не може да е истинна- Варна е Бъл

гарски градъ и ако тамошипти Българи ис
катъ да въ ведетъ матерітятъ си языкъ 
въ цьрквити, тѣ можятъ да ся отнесетъ 
както нашити съотечественнпцц въ Пловдивъ 
или подобрѣ да пзвьршятъ онова което наши

ти съотечестденнпцавъ Пловдивъ пли най до
брѣ да извьршятъ онова което нашптн 

Българи въ Царпградъ направиха, и което 
ся повтори отъ петь шесть градове.

Съ благодареніе извѣстяваме че нашити 
съотечественници въ Сдпвенъ отхвърлили п- 
мято на грьцкіятъ си владыка и го намѣс- 
тили съ онова на негово императорско Ве
личество, Султанътъ»

Една дописка отъ тоя градъ, 10 Маія 
пълна съ съвъти кљмћ съотечественницити 
си, ни предсказваше това радостно приклю
ченіе. в Вчера ежббота, научихъ ся че 

готвятъ съотечественницити ми едно Цари
градско, Свищовско и Габровско прѣзрптел- 
но изхвьрленіе на патришкото и митропо
литското имена изъ цьрквити, като непо
требни и ничтожна и при това, тьржествен- 
но многолѣтствіе на царьтъ.

»Любопитенъ да видя такова тържество, 
узаранъ притьрчахъ въ цьрква, ?и ми ся чи
неше че е вече кљсно, ако и да бѣше много 
рано: и наистина толкова рано не повня да 
ежмь ходилъ въ цьрква, и ако бѣше другъ 
пять, що щеше да ми е най утомително. 

Още ако сѣкога имамъ да слушямъ то, що 
слушяхъ тая зарань, ще стана добръ церко
вникъ за напредъ. Нѣколкото часове които 
проведохъ въ това свято мѣсто, не усѣтпхъ 
какъ истекоха; азъ бѣхъ като вънъ отъ 
себѣ да слушямъ 50—60 сладки и нѣжни 
дѣтпнеки гласове, задружно съ г. Добро- 
плодни, да пѣятъ »многа лѣта» «Боже ца
ря храни» и най трогателното > всесвятѣй
шему Българскому отценачалнику Иларіону 
многа мѣта». Ахъ господине, много много 
осѣщамъ въ себе, нъ не можя да го изразя».

Читателпти ни видятъ че дописппкътъ не 
е пзяснителепъ» По може да ся разумѣй 
дали приготвеното прѣзрително изхвърляте 
на грьцкпти имяна сл е попълнило- Ный бѣ
хме въ съмнѣніе и въ неявность и едно та
кова изразете ни принуждаваше да мыслимъ 
разно, когато едно съобщете дойде да ни 
подтвьрдп станалото въ Сдивенъ. Още п въ 
това съобщете не ни казватъ кой день сљ 
е испълнило това приключеніе; за това ный 
чякаме съ нетьрпѣте подробности-

Нъ Читателпти ни трѣба да сљ увѣренп 
че повтореніе™ на Великденското приклю
ченіе въ Сливепъ е истинно-

Отъ Шумянъ пріехме подробности за 
станалото на 8 Маія което двѣ депешн на- 
кљсо ни извѣстиха. Нъ тыя подробности сљ 
сйіщііти конто бѣха въ депешптл; за топа 
не е нужно да гп излагаме.

Обаче научваме ся отъ тука че Шумная-
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риградъ, ради обновленіе на іераршіята ни 

Българска, ные направихме на 8 текущаго 
пеяха младежити царската несенъ въ цер- 
квата. Гледай сега случай, Недѣля 4 Еван
геліе за слѣпіа, Господъ нашъ Іисусъ Хри
стосъ исцѣлилъ слѣпіа и проглѣдна и на
шили очи народности, днесъ исцѣдѣватъ отъ 
зампжаваніето, що ни беха заслѣпили I рь- 

цыте сосъ нажеженъ врлшнікъ отъ горени 
бехме отъ нихъ покрити* Слава и благода
реніе честитому нашему царю 1 осподъ 
Богъ да му сохрани пресвѣтлія его престо
лъ! и да побѣди всякаго врага и сопостата! 

видехме у Ц, Вѣстникъ да пише господинъ 
Ексархошъ, заради Г-на пали света че быль 

доблръ отъ декато е заминалъ, свето се 
чудилъ на добрината му, може белки Суру- 

джіите да сь се чудили, защо са заедно 
пили. И у Самоковъ жителите во опще би

ли благодарни отъ 11- Само два трима че- 
вецы не го сакати, и отъ Дупница му дали 
арзмазаръ сосъ 200 печати и прочая. Сега 
верху това сущо яви г. ексархошъ своята 
вражда, п лукавоіво, и защо е явно пот- 
куненъ! та вмѣщава таквія Лажи камплешки. 

Ако е дописника му слепъ, кіоравъ, мижавъ 
лъжецъ безсрамникъ, предъ сичкія светъ да 
описува таквія лажи весни, ще е на мег- 
данъ истината. Г -нъ Ексархошъ годно 
ди остана будала, да вмѣщава кой що му 
праща лажи; но споредъ пословицата шума, 
хума, нека е торба пуна, нему само па
рички да дадатъ та ако щлтъ и честа му 
да напсоватъ не го е грижа. Хей бессрам- 
никъ предатель народпій, браво ексархошъ I 
Гордѣйся со добринатн си!! !! ! до сенова 

писува на читателите си, кои истина, кой 
прнкаски работи, кои подлистницы по 15 

лакти кой мехлеми одуеви хапове и други 
допунки: видп ся сега му се довършиха шЛ 
почне кой що и да му пише од некадѣ Ла- 

жливо ще да пълни листо си да не зема на 
праздно паричките на читателити си. Г-нъ 
Пали светъ перво като дойде въ Дупница, 
нищо не можеше да стори прельщеніе ви
то можеше да служи литургія, ако му не 
беше воспомогналъ отъ рылскіа монастырь 
единъ грекоманинъ цатриканека подлизица 
народній прелестникъ, X- НікиФОръ, родомъ 
отъ Софійскити села отъ Бонна, семзденъ 
гелме, чикма) станалъ калугеръ, и доховникъ, 
наставникъ добродѣтели, пращаха го отъ 
монастырь въ Гусія ходи та проси милости
ня, сега се е надулъ, като тараешъ, и ка
то пате у тегару, началникъ старешина въ 

Монастыря» (сдѣдва).

пи дьржели твърдо работата* Тоя пліть у- 
вѣренв сме че вецеаминъ не ще избѣгни 

отъ рьцѣти имъ.
Паисій, Дели Матеовътъ намѣстникъ е 

още въ Джумаата дѣто намѣрилъ, думатъ, 
сбло бё'зъ кучета- Злоупотребленіята конто 
той правялъ тамо врьхъ поповѳти и мирски 
т и хора надминували оныя на Фанаріотити. 

Той, съ удобреніе™ tfa мѣстніятъ управи- 

витель, събралъ миріята си. Отъ Джумаата, 
пратидъ одно писмо до Самоковскіятъ кай- 

. макамин ь ва да иска да му прати вьрзанъ 
, единъ священникъ който слушалъ самоков- 
скитк граждани- Нъ вмѣсто да извьршятъ 
волята на Фанаріотинътъ, гражданити сА съ
брали въ Мез^ишъть и повикали нского си 

лякона на имя Андроникъ, когото Дели .Да
лси оставилъ да варди митроподіята. Наси

ліе му ся наложило да предаде кдючовсли 
на тая обща ка»ща. Требало дяконътъ да ги 

’даде me не ще, и тай на 7‘Маія Самоков
ци го йсііъдйли изъ митроподіята и го пра

тили на ханъ'тъ*
Желателно1 бы 1 было и въ сичкити градове

1 дѣто има епископи, Мптрполіитп да ся затво- 

' рядъ отъ нашити Българи, оныя които въ- 
' Ѵрѣ жпѣѣіатъ да ся турятъ вънъ. Тыя за- 
- веденія са градски и надлѳжятъ на общи

ната която има право да ги располага.
Извѣстяватъ ни отъ Бургасъ, 18 Маіа че 

ѣъ товй мѣсто'нашити Българи имали намѣре
ніе да си правятъ църква п имали нужда 
отъ единъ священникъ чистъ Ьългаринь.

• Същата дописка ни съобщава слухътъ 
който ся тамо раздалъ че паднало дамла на 
г* Ексархоша. Истина е че г. Ексар- 

хошъ е боленъ отъ нѣколко врѣмя, нъ 
както казватъ не было отъ дамла. Той былъ 
малко болнавъ и за да оздравя, гълталъ отъ 
прехваленити си одуеви хапове- И олуевити 

хапове были които го докарали до това със
тоящо за което докторътъ сљ отчаювалъ.

Ный сме далечь да мыслимъ зло на съ- 
братътъ си: Болестьта му неистинна е те
жка нъ ся надѣваме че никое злощастіе не 
ще нанесе ударъ на домочядіето му което 
както на сѣкадѣ, отъ него ся иадѣва. Като 
защитникъ на православіе™, Богъ ще го у- 
пази и сме увѣрени че като стани отъ 
одърътъ; той не ще прекљсни членове 
ти си противъ насъ, и ще тури наредъ из
даніе™ на листътъ. си който миналата ел
бота бѣше полвина.

КйРЁСПОНДЕНЩИ НА 
БЪЛГЛРІЯ

I860 9 Маія Саноковъ.
Сосъ колѣно благодареніе прочетохме въ 

вѣстника ви, торжество™ що е станаю на

I860 Марта 21. Ловичь.

Господине редакторе на В. Българія.

Умоляваме вы да вмѣстите въ егьл- 
повети на нашБЋтљ майкь българія, слѣ- > 
дующето імаловажио забѣлежваніе, та 

да види, какви достойны и доброжела

тели духовни сынове е родила, които 
управлява,тъ нашити единородци съ ски- 

итрътъ на караказанскія патрикъ.

Прочетохме въ вашія вѣстникъ съ

общеше за г-на Иларіона Ловчу отъ 

единъ етроиолчанинъ, което е много 
недостаточно; нъ малко или много ся е 
наранило желѣзното сьгдцѣ на II. И- f

Господинъ Иларіоповите злоупотре- 

бенія, които е направилъ на духовно- » 

то си стадо, (което му е ушъ отъ Бо

га вручено), ако ги сравнимъ съ I -нъ 

Доротеевити, може да с» потѣжки на 

народътъ и по противни на евангел- 
скіятъ духъ. Нъ отъ нашити нѣма кой да 

дири тыя злоупотребенія, защото тѣхъ 

малко вредатъ, може да се и ползува- 

тъ отъ тѣхъ- Нема тѣзи достойни и 
съгласни граждане, както въ Плѣвенъ 

и Враца, нашити граждане с& почти 
интереса™ и егоисти, и съ едно уго

щеніе и съ едно ведро віно, съ едно 
горчиво каФе, не само епархіята пре
давать на ненаситната и сребролюби- 
вата душя Иларіонова, нъ и цѣлій бъл- 

гарекый народъ.

Какви добри падѣжди може да има
ме отъ таквизи градоначалници, които 

ся мнятъ че сѣкакви добрини правятъ 

на народътъ, а тѣ още ги злоупотре- 
бяватъ, и отъ такъвзи духовенъ пас
тырь грькоманинъ, търговецъ, ташерД- 
жія свинаръ (Сирчимжія), като нашъ И- 

ларіопа? И. П. си показа родолюбіето 
когато дойде въ града ни Г- Конковѣ 
което уже ся вмѣсти и въ вашія В. 

Вмѣсто да покаже примѣръ на други 
ти събрани, га даде за наш<ьт«Б об 

щенароднм церква, петдесять шестде- 
сять хиляди гроша, а на Н. П* едва 
с& откъснаха 2500 гроша, и іо сі 

і голѣмото стараніе на^г-на Конковъ.



той и въ този случай пакъ лѣсно ся л 

управда предъ събраніето, което ся > 
бѣше събрало за това общенародно дѣ- | ] 

ло. (видѣхте, казува че азъ тжзи го- < 
дина много загубихъ, като мя глубиха j 

на Видинъ, и ако не бѣше ся случило . 

това, можеше отъ своята си воля да 
поклоня не 50 или 60 хиляди грошове, 
пь и сто и петьдесять хиляди), наи
стина го глубиха, нъ не другъ а не- 
говити роднини, защото ухлопяхж па- 
рицити, и то не само това дѣто гы- 
показватъ, че зарадъ свинѣти, а и дру
ги. които ушъ съ лихва е далъ Н. П

Господинъ Доротей копува по 4-5 
хіляди гр. кюркуве, а Ловчу купува по 

50 или 60 хи- кжщія и лозія за свои
те. и то се за единътъ прѣдмѣтъ.

На г-нъ Иларіопа му сж распалило 

сьрдцето отъ двѣ години насамъ, за 
ощѳнародното просвѣщеніе, и почти 

ката день ся старае, и заповѣдва на 

селянити, щото вредъ по селата да ся 
правятъ цьркви; (а училища не, защо
то отъ тѣхъ нѣма що да ухлюпа). До 

сега повече отъ десять Ферманае зель 

за цьрквы. Нъ и то не е отъ сьрдечко 
желаніе, че иска да ся просвѣти на- 
родътъ, нъ че ся» ще да глоби селяни

ти седемь осень хиляди, защото за 
Фирманъ 2000 гр. за освѣщаваню 35- 

00 гр. и ако пеиа въ селото попъ, ще 
имъ упопи за 2000 гр. отъ г-нъ Ек-

сарховити евангелія и апостоли, като 
имъ даде за 350 гр. така щжтъ не- 
щжтъ и една Фанарія за 2э0 гр, кон
то почти силомъ раздава по селата 
ето толкозь пары за въ джобътъ Ила

ріоновъ; чете ли нѣкой Фанарія да пази 

Богъ!!
Голѣмъ страхъ владѣй въ нашити еди- 

нородци въ епархіята отъ г-на Ила

ріона, за да не бы да земе отъ на
родътъ двестете хиляди грошове, 
които даде на Видинъ заради свинар- 

лжка: защото до тозп часъ що е по- 
харчилъ, се народътъ е плащалъ; кога- 
то Хати- хумаюна се чете въ Видинъ 
похарчи 5000 х. а народътъ плати 
,25000 гр, На Тьрповскія митрополитъ 
хариза .20000 гр, а народътъ даде

>5,000 гр, та отъ това заключявать да 
іе бы и съ тѣзи да се случи сжщото. 

іъ мена що ма е грыжя за общіятъ 

прахъ и негодованіе? Стига само да 

іи не поврежда кесійката, та народътъ 
іко ще и на огъпь изгорѣ. До днесь 

тара не сжмь му далъ, така почти и 
ирочіити граждане, и има да сжмь у- 
хлопалъ нѣколко коркоя и печени пра- 
хци. Нъ пакъ не можя да ся стьрпе 
безъ да съжеля единородцити си бра

тія селяне, като гы гледаиъ, че се ра- 
зхождатъ на доло на горѣ изъ града 
та тьрсятъ пари съ лихва да на плаща- 

тъ на Г. Иларіона за сичкыте горѣре- 

ченни грошове, защото конто селяне 
не съ имали готови пари да му се на- 
платятъ съ лихвжта» заедно. Той ся е 

подписалъ за 14 Фанаріи, конто силомъ 
раздава по селата, и ако ги не на- 
платятъ яа.врѣия, послѣ и лихва зема 

за колкото ся забавятъ парите, вижте 
съ каква радость ся пріема в. Фанарія. 

Селянити като плащатъ тъй неправе

дно, отъ умраза не давятъ и да имъ 
помянешь за вѣстникъ, а камо ли да 
го четатъ? Много села има, които до 
днесь не сж му виждали вѣсника, и не 
знаятъ що е и ката година плащатъ 

на Н- П.
Сега у велики пости упопи за по 

селата два попа за 3500 гр» а тре
тія като нема толкова пари да му да-
де той остана не упопенъ, а знаятъ 
ли да прочитать? не не, той ги попи

за порязаница да рѣжятъ,
На единъ селянинъ зелъ за родъ е- 

динъ добръ конь и пять стотинъ гроГ ] 

На други селяпенъ отъ попъ анаста- 
совата енорія зелъ 2000 и то съ мно

гого моляніе на попътъ.

Пазарджикъ.

(продъл. отъ ст р. 127)

Попъ Георги непрестанва да дѣй- 

ствува силно да ся введе пакъ грьц- 
кіатъ языкъ въ цьрквити и училищата 
ны, денѣ-нощѣ ходи тичя за. да му ся 
сбьдне волята- Пеговъ защитникъ въ

дописката си (отъ която имаше току 
изводъ въ изілѣдътз на бъл. ръботи 
брой 50 па вашіятъ вѣстникъ) като го 

наричя селянецъ, съ това иска да го 

омые отъ беззаконны™ му поведенія 
и да хвьрли въ подозрѣніе новіятъ се- 
гашній епитропъ попъ Алексія, родомъ 
българинъ, а нѣ кравополитинъ (въ Мо- 

реа) както го наричя дописника. Него
во свещенство попъ Алексія общо отъ 
градътъ на драго сьрдце ся избра. За- 
щйтникътъ па селянеца п. георги, ви
ди ся, или иска да посвоява и нашити 
околни мѣста и да ги наричя грьцки^ 

или пакъ отъ нѣкоя интересна зависть 

иска да почьрни съ това г. п. Алексія 
а да оправдае киръ п. Георгія. Ныя въ 
сичкити тыя сме безпристрастни- Тыя 
двѣ лица п_ Алекса н и. георги, въ жи- 
вотътъ,’ поведеніето и образованіѳте на 
голѣма разлика сж. Нека защитникътъ 
п. георгевъ не бжде тайнъ грьцки ор
ганъ и не пише съ пристрастіе, за да 
непавлече самъ па себе си срамътъ и 

укорътъ отъ народътъ ны, както що ги 
е навлекълъ сами п- георги.

ПОЛИТИЧЕСКИ ИЗГЛЕДЪ

И днесъ пакъ походътъ на Гари
балди. Това спѣло предпріятіе, кое то 
доказва дьрзость на човекътъ, е безъ 
ешъ въ послѣднити тыя години. Та-

кива примѣра ся виждаха само въ сре

дни ти вѣкове.
До дѣ е достигнало бунтовното дви

женіе на Сицилія? дѣ е Гарибалди? 

какво е направилъ до сега? Голѣма 

неявность владѣй въ тыя въпроси. 
Положителното е че кога то влѣзоха 

въ Сицилія, войскити можиха да влѣза

ть навътрѣ безъда срѣшнатъ препят
ствіе. Колкото за Гарибалди, до 16 

Маія незнаяха дѣ е и съмненіе става
ло за прёпятствіета му въ Сицилія 

и хора та имаха право да мыслятъ че 
единъ човѣкъ, какъвъто е Гарибалди 

като не съ войската си, не е същест

вува вече.
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Нъ кой знай! Гарибалди който ся 

надѣваніе да придобій изведнжжъ оно

ва което търсеше да ли не е промѣ
нялъ програмната си ? Кой знай да 

ли е въ Сицилія, както послѣднити е- 
вропейски листове казваха че войска 
та на Гарибалди и саміятъ Гарпбалди 

преминали презъ римскити области и 
влѣзли въ неаполското царство. Пъ 

вередъ неявностити които владѣятъ 

въ тыя работи, не е чудно дѣто та
кива слухове ся раздавятъ, и консти_ 
тусіонелв обявява това за чиста 

лъжя.

Завчера една депеша която отоман
ското правителство пріе право отъ 
Неаполъ, подтврьдява слуховети които 
ся раздадоха тука за сполучвавіето 

на царската неаполска войска.

Тая новина минала за твьрдѣ ис
тинна въ евроиа и ся подтвьрдила отъ 
нѣколко депеши които стигнали отъ 
Италія по разнити легаціи въ Парижъ 

Споредъ както казватъ двѣти войски 
сж срѣщиали при Силса, на дѣсно отъ 
КаматаФими. Колко то за сиолучваніѳ 

на Гарибалдовата войска, никоя но

вина не дошла да го подтвьрдн.
Обаче, при сичко това бутовници- 

ты не сж ся развалили, нъ сжществу- 

ватъ—п никой европески вѣстникъ не 
отказва важностьта на тоя бунтъ. 

Споредъ послѣднити новини той ся 
распространилъ на много мѣста. Раз

ни отдѣленія волпици ся готвятъ въ 
провинціи ти Мессина, Палерма, Тра

пани и Гиргена и кога то тыя отдѣ-^ 
ленія ся съединятъ съ войскити конто 
пзлѣзоха на Марсала увѣряватъ че 
числото имъ щело да стани до 12,000 

души добрѣ запасани и добрѣ въоръ
жени. И тжй съединено, това тѣло ще 

може да предпріеме въ островътъ важ
ни дѣла. Прочеебунтътъ е въ силно поло 
женіе въ Сицилія. Нъ ще сполучили ? 

тое другъ въпросъ който, за да ся 

рѣши има нужда отъ повече врѣ- 
мя и отъ повече трудове отъ колко 
то не го мыслиха.

Освѣнъ тыя сили кои то съ въ

Сицилія, друга войска отъ петь хиля

ди души съ испратила отъ Генуа за 
италийскіппти крайморія. Тая войска 
взлѣзла въ заливътъ Санъ-Стефана, 

при обителло, малъкъ гадъ въ Тос
кана на граници ти на римски ти 
дьржяви.

Ако глѣдаме новинити които идж- 
тъ право отъ Неаполъ. положеніе то 

на това царство не е толко сплете

но както го представляватъ депеши ти 
кои то иджтъ отъ Сардинія и Англія. 
Напротивъ неаполското правителство 
ся види да е въсъстоЯніе да посрѣшни 
бунтъгъ кой то заплаши да привземе 

двѣти сициліи, както и нападаніе то 

на Гарибалди.
Отъ друга страна генералъ Ланца 

трьгналъ за Сицилія. Още даватъ за 

вѣроятно че неаполскіятъ дворъ и- 

малъ намѣреніе да удобри управленіе 
то на островътъ, който, споредъ ка

кто думатъ, ще състави едно вице

царство и кой то ще има особити у- 
становенія съразмѣрно съ характиръ 
тъ и пужди тп на жителити. И по- 
далечь отиватъ, увѣряватъ че вице- 
царьтъ ще бъде князъ Трани втори 
братъ на неаполскіятъ царь. Тоя мла
дъ князъ, е роденъ па прьви Авгу

стъ 1838, ужененъ на 1858 съ 
княгиня Матилда де Бавіеръ, сестра ыа 

неаполска та царица. Князъ Трани е 
оФиціеринъ въ неаполската войска., 

Вице-царьтъ щелъ да живѣй въ Пале

рма. Тоя градъ ще е не само гла- 
вніятъ градъ на управленіе то нъ о- 

ще и столицата на островътъ.
Нъ слѣдъ сичкн тп тия приключенія 

които ставатъ предъ очи ти на евро- 
пейскити сили, какво е положеніе то 

на Сардинія, на Франція и Англія въ 

сициліискіятъ въпросъ? Ако вѣрваме 
единъ Италійски вѣстникъ Г. де Ка
вуръ сж задлъжилъ да подкрѣпява по- 
ходътъ на Гарибалди съ сичката си 
сила. Наистина той требаше или да 

въбрани тоя походъ или да го подкрѣ- 
и. Друго средство иѣмаше.

Да го възбрани? г. де Кавуръ не 
можеше да направи това безъ да на

рани общото мнѣніе и наистина той 
не го възбрани. Да го подкрѣпи ? 

Цѣлата димпломатиція исканіе товй:иъ> 

иска го съ протестаціи и споредъ- 

названіе то на единъ кореспондёп-»

I типъ, ІІрусскіятъ и Руссйіятъ прел 
ставнпци показали голѣмо пеГоДовѣнбе 
и изрѣкли много строги думи на ту-- 

ринскіятъ кабинетъ
Колко то за Франція и Англія, тѣ 

были съгласни да не ся мѣсЯтѣ, пъ 

да оставятъ борбата да ся прави ме
жду неаполското правителство и си- 
цилінскіятъ бунтъ, исключителйо па сѣ
кся друга сила. Това послѣдне то1 
расположеніе ставало за С ірдинія, а къ 

тя попска да помогни сициліискіятъ 
бунтъ, защо то Австрія обявила че въ 

тоя случай ще ся смѣси отъ нейна 
страна за въ полза па неаполскіятъ 

царь. Таково замретеніе сж дало 
Формално и на войската която гене
ралъ Ламорисіеръ кемандува. Думать 
еще че Англія преставила че й было 
нуждно да занимава нѣкой Градъ въ 
Сицилія • нъ Франція отговаряла че и 

тя имала нужда да занимава пѣкоя 
точка.

Отъ Римъ нѣма важни новиип» Спо

редъ едно писмо отъ Паризъ че вой- 

скити конто генералъ Ламорис-еръ ко
май дува сж въ Урбанъ 1,000 души, 
въ Губіо, 7,500 въ Перузъ 2000; въ 
Пезарѳ 25,00, въ Фоссомбръ, 3,000 
въ Анкона 5,000 въ Мачеріата 1500 

въ Фапо 600, въ Сиппганглія, 300,въ 
Омбрія 3000 сичко 15,000 души.

Француската ескадра не е тръгвала 
още отъ Тулонъ; увѣряватъ че само 
три кораби ще ся отдѣлятъ и ще п- 

датъ около царството на двѣти Сици
ліи. Единъ що иди на Неаполь, другъ 
на Палермл и ед пь трети на Мессина

Француската войска бьрза да сж 

дигни отъ Ломбардія. Много Францу- 
ски кораби отшиле на Генуа за да 

прииасятъ войската.

Слѣдъ боятъ, Мадридъ направилъ 

военнити си праздници. Hall Маія 

28 априлія, войската която ся вьрна



•отъ Африка, направила тържествен- 
пыятъ си.входъ, вредъ въсхпщеніето 
на пародътъ. Повече отъ 8,000 души 

присжтствували на това патріотическѳ 
тържество.

Неудовлетворителни слухове ся раз
дадоха относително за 4-тѣ миліона 
чалони на Марокцити като удовлетво
реніе на болтъ. Обаче генералъ 0- 

донелъ не ся обезпокоявалъ затова и не 

ся съмнѣвалъ че тая сумма не ще да 
«я плати.- Повѣреніето му было въ 

думата на Муллей Аббасъ.
Извѣстяватъ отъ Віена че Австрія 

была готова давведевъ Унгарія ста- 

рія.тъ уставъ и да отговори съ тоя на
чинъ на желаніята на Маджярмти. Ако 
това е истина, то е голѣмо рѣшеніе 
предъ което цріятелити па унгарска
та народность ще ржкоплеснатъ жярко.

Голѣміятъ дукъ Никола руски е въ 
Парижъ. Мониторятъ расказва при- 
стигваніето му съ слѣдующіятъ начи- 
нъ: » Н- И. Высочество великіятъ ру
ски дукъ Никола стигна вчера въ Па
рижъ и слѣзе въ отелъ де Лувръ.

» Кпязътъ ся пріе днесь на два ча- 
сътъ отъ Т- В- имиераторътъ и импе
ратрицата. Двѣ кола отъ дворътъ о- 
тидоха да зематъ кпязътъ отъ жили
щето му дѣто го заведоха съ истото 

тържество.

-о—

Стапа въ Ц «градъ едно промѣпсніе въ лицето на 
мивистрити. И. Выс. Мехметъ квбрлзли паша ся въз. 
дигна великъ Визиръ намѣсто Н. Выс. Ружди паша.

Въ вторникъ къмъ шесть часа вечерьта, въ часътъ 

когато високйти чиновници събрани на В: Порта ся 
готвиха да си ютпдатъ, Емипъ беи •втори секретаривъ 
на Н. ц. В. Султанънъ донесе единъ ловъ х а т т ъ. 
Тоя императорски хатъ ся чете предь министрити и 
высокити чиновници на имперіята» Съ него П. И. В. 
извѣстявагае на В. визиръ че въ стараніята си за 
интерезити на сичкити си подданници веотлично и 
за сичко което може да помогне въ удобреніето на 
състояпіето имъ, И. В. го опредѣлява да иди да оби
коли и разглѣда румелійскити провинціи. По отс&т- 
ствіето му II • Выс. Али паша іце го навѣсти»

Завчера въ четвъртдкъ съобразно съ царското 
желаніе, II. Выс, вел. везиръ трьгна за Варна съ 
вапорътъ Сайки-Сади, двѣ корвети съдружаватъ вы- 

сокіятъ чиновникъ- Отъ варна И. в. ще иди за Шу
менъ, Софія и Нишъ. Повече отъ 20 дни или пай 

много единъ мѣсицъ не ще ся май.
Лицата които съдружяватъ II. выс» сл; Афивъ бей 

толѣмъ канцлеръ въ дивапътъ, Джевдетъ ефенди, ис- 
торіописецъ па имперіята и членъ въ танзиматскія съ
вѣтъ; Бесимъ <бей, членъ на правосждніятъ съвѣтъ 
Музуросъ втори проводчикъ на в. порта; двама чи. 

новници отъ маліето; Фотіядисъ нѣкога капу кехая 
на Молдавія; Рамисъ бей колопелъ адютантъ; Шев- 
кетъ бей началникъ на баталіона сынъ на Hi выс: в. 
везиръ; Кенанъ бей членъ на писалището на инно» 

страннити дѣла, Кадри бей членъ па писалището на 
мазбатити; Месруръ бей, членъ въ писалището 
на кореспондінціи-ти на инностранпи-ти дѣла ’ 

Мюратъ бей, членъ въ писаницею на 
преводи ти за иностраннити дѣла 
Гаврилъ ефенди (Г. Крстсвпчь,) членъ 
въ съвѣтътъу на тьрговското мини- 
стьрство; Артинъ ефенди, членъ на 
сждовището на виновати ; доктръ пан- 

зирисъ; трима адютанти и други о- 

Фйціери. Сичката кжща на Н. Выс. Me 
хмедъ кжбразлљ паша, ще го съдружи

Преди да излѣзе на пжтуваіііе то 

си, татари ся распрятиха въ разнити 

каази на Румели съ съвѣтвапія отно
сително за мезлпшитп които Н. В. В. 

Везиръ ще предсѣдателствува по пж- 

тувапіето си-
—Въ вторникъ, Н. Прев. Ха при 

Булвенъ, англійски посланникъ отиди 
въ падатътъ на Долма Бахчя, дѣто ся 
пріе отъ И. И. В. Султанътъ«

—Въ вторники И. Прев. австріи- 
скіятъ посланникъ ходи па В. Порта 

дѣто има конференція съ Н. Выс. Ве- 

ликіятъ Везиръ и Н. Прес министрътъ 

иа инострапп тп дѣла.

СѢКЛКВИ НѢЩА и НОВИНИ

__Миналата елбота и срѣда ся изгориха 

14.000000 кайме.
__ Я, Выс. РеуФЪ паша кой то бѣшс ле

тъ пати великъ везпръ, умрѣ въ вторнпкъ 
презъ нощьта въ клщата си на Бахаръ, на 
възрасть 93 години: Одіѣлото му стана на 
Еюпь съ обыкновенно то тържество.

— Н. В. Мехметъ Ружди паша по запо
вѣдь на II. И. В. Сутанътъ пріема заплата 
та която ся даваше на Н. В. Кљбрљлл паша 
и която състои въ 60,000 на мѣсицъ.

— Ппшятъ ни отъ Габрово: Г. прев. X. 
Кямилъ паша Силистра валеси и Фехимъ 
паша, търновски каймакамшіъ благоизволпха 
да подарятъ седьиъ тѣхъ ни учидища съ п 

100 гроша сѣкое за ученици ти, и по 40 гр. 
на сѣкои учитель. Особно Мехмедъ ефенди 
учительтъ на турскіятъ языкъ ся дари отъ 
Н. П. Фехимъ паша съ 60 бешлици. Т. 
Прев- дадоха на началници ти 300. гр. за 
да си направятъ зіяфстъ и ся повеселятъ 
на царското здравіе. Т. Прев. освѣнъ като 
си заплатиха сички мастраФИ, оставиха 
по 5 гр. на сѣка клща дѣкато имъ бѣха 
хората, а пакъ стопанитл въ конаци ти на 
коп то бѣха на квартиръ, Т. Прев. ги по
дариха съ значителни подарци. »

—Па Маія стигнали въ варна двопца про
сти Българи отъ село Саркали (Пловдивско) 
определѣлепи отъ селянити си да събиратъ 
помошъ за една църква която сега правяли. 
Тѣ си имали препоръчителни писма и сљ 
преставили предъ Варненскіятъ владика за 
да искатъ дозволеніе да просятъ изъ епар
хія та му. Едно олмазъ былъ сичкіятъ отго
воръ на Фанаріотпнътъ ; защо то тѣ щели 
да съблечятъ стадо то му.

—ЧОРАБЧІЙСКО-АБАЧІЙСКІЯ Български еснаФъ 
въ Ц«градъ умолява цріятелити си да присжтствува- 
тъ на Бълг. церква, въ понедѣлникъ св. духа Маія 

23 дѣто ще правятъ еснафски помявъ тържественпо 
и И. 0. Иларіонъ Бъл. ще служи литургія съ сички» 
тл священпици.

—Джелепити сж много оплакватъ затърговіята имъ 

защо овчето мѣсо дѣто продаваха 8-8 1/2 гр. сега 
слѣзе па 4 4/2—5 л куповачити нѣма да ся явяватъ 
никакъ.

.—Миналата срѣда Тютупджійскія Български есна* 
фъ въ Гагата, както и мпогочисленнити пріятели и 
родове на Дупчиновата Фамилія изгубиха отъ тоя 
свѣтъ Г; Христа Добрюва Д.Спчинъ, слѣдъ една бо
лѣсть отъ едпа недѣля. Едно голѢмо множество Бъл- 
гари, еснаФЛІи и пріятели на покойныятъ ся намѣри 
ха па опѣлото, което ся извърши у Бъл. церква 
Ц-градъ отъ II. С. Иларіона съдруженъ отъ енчкото 
Българско духовенство»

— Съобщаватъ ни че нѣкой си коцовлахъ 
Е лински судиіинъ на скоро дошелъ отъ Т. 
ІІазарджпкъ, ималъ честь да ся конущпс * 
въ Баяъ-Капанъ съ Дьрвенія Господь. ^ози 
Господь съ страшни облаци с.1ѣзлъ у Балъ- 
капанъ защото Елинскія судитиъ стру
вало му ся, че ся намира у Т. Пазарджикъ 

и искалъ да р азвравращава нашити Б^дгаре,

ІИон. 63 Ц-градз 1860 Маія 20
I Лир. Тур. Гр...........................107

Лпр. Англ- ...................... 116 15
Минцъ ................................. 55
20-Франгъ ...................... 93 5

Полъ Имп............................. 95 5
. Медж. бѣло .......................... 21 10
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Дълговете на сьрдцето 
: • О7П5 Августъ Макетъ (1)

И най послѣ какво сношеніе може 
да съществува между говореніето за 

което баща ми мя натяква и княгиня 
Йоварчинъ, на коятб мй Хвьрли имято 

като единъ камькъ, и на което не сж— 
иь никога, лито тая вечерь говорилъ?...

Истината е чи номъкътъ но бЬше 
никога говорилъ на княгинята. Той оі - 

бѣгнузаше да ся представи па княги
нята която срѣщаше въ много салони; 
благодареше ся само я глѣда и да 

й ся чуди; нито веднъжь не бѣше по- , 
здравилъ за да привлече погдѣдътъ й’ 

И при това, по една чудна орисница 
поне десять пъти, контесса I ортіашь 

пріятелката ушъ на г-жя Новарминъ ся 
бѣше случила между младити момци,, 

както си дозволяватъ женити съ высо
ка воля, съ писки глѣдъ и ва които 
природата и трійсят;. години съ дали 

дебели ржцѣ.
- Прочее, нищо мъчно нѣмаше за Ар

мандѣ, ако искаше да начни да иди и 
дохожда. Разговорътъ, поздравеніето е- 

дш.ъ пъть начпати Армандъ можеше да 
Йрйближй до полкинята, пьрво сама п 
послѣ наедно съ рускинята. Той бы 

сполучилъ да изрѣче нѣкоя важпа дума 
послѣ двѣ, послѣ да прпдобій спчко 
което,ся придобива когато нѣкой иска: 

зелененіе и негли една визита. Това не 
можели направи единъ младъ благопо

лученъ? Тъй начнува, думать, пай вни

мателната любовь. Нъ това средство 

не угаждаше ва Арманда; той предпо
чете подобрѣ да отбѣгнува зеленити 

очи на контеса Гортіяни а нежели да 

привлече хубавпти черни очи на княги

ня Новарчинъ.
-Защо баща ми ми ся кани, слѣдваше 

Армандъ да говори въ себе си, за об-

В Ъ Ј Г А РЈ Я 

явеніето което направихъ за г-жя Но

варчинъ? Кого съмь изранилъ ако не 
г-жя ГортіЯн'й? Като пріятелка, тятрѣ- 
ба да е завистлива, и мойти похвали съ 

устрѣлили сьрдцето й. Но добрѣ, не 

обичямъ зѳленити очи.
Съ тоя начинъ заключи Армандъ; и 

заключявамъ', азѣ, чё моиологътъ е ес

тественъ.
Додѣто младУятъ момъкъ тълкуваше 

сьрдитината и горчивити думи на ба

ща си додѣто тьрсеще енигмата па 
четыртѣхъ миліона, той вьрвеше поте

ка и съ челото наведено. Нъ слѣди мал

ко, рѣшенъ да не уморява мозъкътъ си 
за да тьрси изясненіето което го чя- 
каше въ бащината му къща, Армандъ 

неправи главата си. Много стъпки ис- 
тропаха отъ задятъ му въ часътъ кога
то излизаше изь улица іа на уаевер 

ситета, Нѣколко черни облаци идяха 
отъ югъ, вѣтрътъ вѣеше. Доло нѣма

ше жива душа и никаква звѣзда не ся 

видѣніе горѣ.
Въ петата минута, Армандъ осѣти 

че трима души го обиколиха, отъ кон
то единътъ като отиде отъ предЬ му, 

рече на късо нъ добронравно.
—Вый ли сте Г. Армандъ не Біержъ ?

__.Да, отговори той зачуденъ и не

миренъ да ся види познать отъ таки

ва хора и на такъвъ часъ.
__ Въ тоя случяй, рече човѣкътъ 

запирамъ ви въ имято па закопътъ.

Армандъ бѣше осѣтилъ че го запи
раха нъ не бѣше помыслилъ че го за

пирать въ имято па законътъ.
*___Не ся надѣваме че искате да ся 

і противите, повтори онзи който бѣше 

говорилъ. ч
—Не, тося знай рече момъкътъ, обаче 

чини ми ся че съмь чулъ да казватъ 

че. за да запратъ нѣкого, нѣкакви у- 
словія съ неизбѣжни, дору и въ врѣ- 
мято на республиката.

__-Господине, нѣмаме обычяй да 

приказваме на пътьтъ, отговори пре- 

пятствіето: Безъ съмнѣяіе вый имате 
правдиви и доказателства; ный имаме 

■ заповѣдь. ІІсслѣдвайте пи.

—Къдѣ мя водятъ, попита младіятъ 
момъкъ. Искамъ да зная за да извѣ
сти на баща си който ще ся наскърби, 
обеспокои ако не си идъ тая вечерь у 

дома.
Додѣто още тъй говоряха една ко

ла бѣше ся появида. Единъ отъ чино- 
вницяти отвори вратата, единъ другъ 

блъсна полекі уловенныятъ; пачалпикъ- 
тъ искусенъ и наученъ, бѣше вдѣзлъ 

прозъ другата врата. Единъ само аген- 
тинъ съдружи началникътъ, другіятъ о- 

стана въ улицата. Колата припна.
Като епчкити тыя приключенія бѣха 

станали въ ёдпа или двѣ минути, у.іо- 
вепныятъ смутенъ, не можя да забѣле- 

жи на къдѣ оі'нваше. Той пошявна за 

да разглѣда.
—Недѣйте мьрда, г-пе, рече аген- 

тішътъ който бѣше отдЬсно.
__ Ама кадѣ мя водятъ и защо мя 

запирать? Не съмь злодѣецъ извика 

младіятъ момъкъ.
—А! не викайте, прекъсна агентинъ- 

тъ.
—Баща ми мя чяка!
—Ще обадятъ на г-на баща ви, ако 

ви запрѣтъ; нъ възможпое да не виза- 

прътъ.
—Ще стоя запрянъ бари тая нощь 

рече Армандъ.
__-Мълчете, господине, рече Лако- 

ническіятъ вардачъ.

Армандъ млъкна.
Слѣдъ като вьрвѣ около двайсять 

минути, колата ся въепрѣ Прозорцитя 

ся отвориха и вардачьтъ на Арманда 
го прекара презъ една къщна врата 
безъ да знай какъ ся бѣ отворила. Бо

дяха го за ръка и му помагаха да ис

ка чн една тѣсна егжлоа.
—Кадѣ съмь да го земе дяводъ-ть? 

избьбра той съ подвинь гласъ.
__ Ссжтъ! рече строго агептинъть.
Най послѣ искачйха съ. Тогава вар- 

дачътъ го потегли и му показа една 
слаба свѣтлина която ея видеше на Да 

лечь. (слѣдва).


